

10 FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM
1937 MÁRCIUS 8

Szabó győzött New-Yorkban — Kikapott a Ferencváros

Koncentrikus támadás a felforgatók és a nyilasok ellen

A Kisgazdák és a Kereszténypárt vasárnapi gyűlései az országban - Botrányos verekedés Makray szegedi beszéde közben - Egységes front a külföldről támogatott jobboldali-bolsevizmus ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap teljes erővel megindult országos értekezés az ellenzéki pártok nagy-szabású mázsalma a szélsőséges meg-mozdulások ellen. Kétségteljesen nem ma-rad hatástalan, hogy a magyar ellenzék ilyen imponáló egységgel lépett sorom-póba mindennemű szélső jobboldali

usztítás és felekezeti hajszá ellen. Feltét-lenül megnyugtató a szélsőségektől ir-tózó és félre nem vezethető józan köz-véleményt, hogy az ellenzéki politikusok a különleges pártszempontokon felül-emelkedtek és megtalálták azt a közös frontot, amelyen vállvetve küzdenek az idegen parancsuralmi törekvések és a de-magóg jelszavak ellen.

Makray a horogkereszt ellen

Szeged, március 7.

Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap Szegeden és Szeged környékén hat zászló-bontó gyűlést tartott. A párt központja ré-széről Szegedre utazott Makray Lajos, Ho-monnay Tivadar, Meizler Károly és Tauffer Gábor országgyűlési képviselők. Dél előtt tí-zenegy órakor az ipartestület nagytermében kezdődött az első zászló-bontó gyűlés, ame-lyen az elnöki megnyitó után Makray Lajos, az ismert legitimista pap-képviselő mondott beszédet.

— Mi ennek a szegény, kóborló, ismeret-len, csak saját zsebükre dolgozó agitátorok által félrevezetett magyarságnak akarunk utat mutatni a jobb, szebb, emberségesebb jövő felé — mondotta Makray. — Ez előtt a kiinduló, mártír nép előtt, amely előtt a hazug ígéretes vörös és barna rongyút lo-bogatták meg, becsületes, keresztény és szo-cialista programot akarunk hirdetni.

Mikor Makray a vörös és barna rongyok-ról beszélt, a hallgatóság hátsó sorában két fiatalember sértő megjegyzéseket tett, mire a körülöttük állók közül

egy férfi hatalmas pofonnal hallgattatta el az egyik közbeszólót, akit társával együtt nyomban kiteszkoltak a terem-ből és átadták őket a rendőröknek.

— Mi ellene vagyunk annak a kegyet-len kiszíjoló, embertömegeket letörő, szívtelen kapitalizmusnak, amelynek le kell szállania a magas trónról és helyet kell ad-nia a másik termelő tényezőnek: az emberi munkának. Szöges ellentétben vagyunk a bolsevizmussal. Ezzel a brutális, nyers, is-tentelen iránnyal, amely az embert egy gép alkatrészévé degradálja. De ugyanígy

ellene vagyunk a horogkereszt irány-zatnak, amely nem gyógyító csodaszer

a bolsevizmussal szemben. A horog-kereszt irány gazdaságilag nagyon közel áll a bolsevizmushoz és a maga államrendszerében kereszténytelen, a faj és a vér mítoszán épül fel

s amint a bolsevizmus gazdasági alapon akar történelmi materializmust, a horogkereszt irány a történelmi materializmust a vérnek és fajnak alapján kívánja. Ellenséggé áll-lítja szembe a nemzeteket egymással, po-gányságra, a faj istenítésére vezet és meg-öli a szabadságot. Azt mondják, hogy rendet és nyugalmat ad. Rend van a börtönben is és mi mégsem kíváncsiak a börtönbe, nekünk az életstílusunk mégsem a börtön-stílus.

„Nekünk csak Krisztus keresztje kell!”

— A temetőben és a vihar előtt is van nyugalom, de minekünk nem ez az ideálunk, hanem a béke. Nekünk nem kell semmiféle formáju és semmiféle színű kereszt, nekünk csak az a kereszt kell, amely Krisztusnak a keresztje, amely ott ragyog a magyar cimere-ben és ott tündöklök a magyar Szent Koronán. (Viharos éljenzés és taps tört ki e sza-vakra.) Mi társadalmi összhangot és békét akarunk — mondotta tovább Makray, — de ezt nem lehet elérni, hogy ha a gyűlölet ekéje szántja fel az életet.

Beszéde további során arról szólt, a tulaj-donjog alapján áll, de a magántulajdon nem szentség, az államnak joga van azt is a nyo-mor ellen harcra küldeni. A restaurá-ció kérdését hozta ezután szóba s azt fejte-gette, hogy itt arról van szó, hogy

utolsó koronás királyunk törvényes utóda kerüljön arra a trónra, amely az

alkotmány, a történelem és az igazság szerint egyedül őt illeti meg.

Beszéde végén rámutatott arra, hogy a párt helyzete a kormánnyal szemben az, hogy ellene vannak minden tévóvázásnak, minden tehetetlenségnek, gyámoltalanságnak, egy-helyben topogásnak, de mellette vannak és egész erővel támogatják a határozottságot, a vadhajtasokkal való leszámolást.

Tauffer Gábor szólalt fel azután, majd Homonnay Tivadar mondott érdekes beszé-det. Beszédében hangsúlyozta, hogy

a kormánynak biztosítani kell a nyugal-mat és a közbiztonságot.

Szerinte a kormány egyik kezében a meg-élhetőségek, a másik kezében pedig a büntetőtörvénykönyv van és az a fontos, hogy e kettőt egyensúlyba hozza egymással. Ezután rátért a legutóbbi napok politikai eseményeire és kijelentette, hogy vannak politikusok, akik paralizálisan szenvednek s ezeket zárt intézetbe kell helyezni, mert

ezeknek a fogvatartása biztosítja a nemzet számára a teljes szabadságot és nyugalmat.

— Kívánjuk, — úgy mond — hogy vissza-állítsák a királyságot... — a mondatát azonban nem tudta befejezni, mert a kar-zatról nyilaskeresztes fiatal emberek zavarták meg.

Le a Habsburgokkal! — kiáltották.

A közbeszólást parázs botrány követte, öklök emelkedtek a levegőbe s több pofon csattant el, majd a felháborodott tömeg kézzel-kézről adva, kiteszkolták a teremből a rendező fiatal embereket, akiket azután a rendőrök távolítottak el a nagygyűlés köz-léből.

— Mi lesz a papi nagybirtokokkal?

— hangzott az újabb közbekiáltás. Ezt a megjegyzést ismét hangos botrány követte, majd, amikor helyreállt a rend, Homonnay befejezte beszédét, biztosítva a kormánnyt, hogy a Kereszténypárt a rend és a nyugalom biztosítása, tehát a kormány mellett áll.

Két német fiatalember rendezte a botrányt

A nagygyűlés végeztével azután tisztázó-dott a közbekiáltó fiatal emberek szerepe. Kiderült, hogy a rendező horogkereszt es-érmé, birodalmi németek voltak, akik közül az egyik egy szót sem ért magyarul, a másik pedig törve beszélt csak nyelvünket. Miután a terem zsúfolásig megtelt és a hall-gatóság szorosán egymás mellett állott,

többen hallották a horogkereszt jel-

vényt viselő fiatal emberek sértő meg-jegyzését Magyarországra és a pap-szónokra.

Jellemző a közönség fegyelmére, hogy ez a váratlan botrány sem okozott pánikot. Töb-ben néhány ökölesapást mérve a rendező-rókra, kiteszkolták a horogkereszt fiatal-embereket az előcsarnokba, ahonnan azután rendőrök vezették ki őket az épületből.

Veszedelemes játék a fajvédelem fogalmával

Derecske, március 7.

Vasárnap délután Derecske nagyközség-ben tartott gyűlést a Független Kisgazdapárt. Itt is többszer főnyi közönség előtt Tildy Zoltán, Bajcsy-Zsilinszky Endre és még több országgyűlési képviselő. Elsőnek Bajcsy-Zilinszky Endre szólalt fel, aki azt fejtegette, hogy Eckhardt Tibornak köszönhető, hogy

a diktatura nem következett be. Most is — mondotta —

idegen pénzzel akarnak itt olyan párto-kat szervezni, amelyeknek céljaiba nem láthatunk be.

A mi hivatásunk az, hogy egyetértésben áll-junk elébe ezeknek a láthatatlan céloknak és a Darányi-kormányt támogatva, kény-

Virágos tavasz...
Monori Nag
TAVASZI ÁRJECYZÉKE
VIII. RÁKÓCZI-ÚT 7.

megjelent a
kivátra
ingyen küldjük!

szerítsük, hogy megoldja bel- és külpolitikai hivatását.

Tildy Zoltán mondott ezután nagy beszédet.

— Rá kell mutatnom egy komoly belső aggodalomra — mondotta Tildy. — Most, amikor közeljutott a magyar nép, hogy jogainak teljességét kezébe vegye, akkor egyszerre kényszerfordulat áll elő.

Feltűnnek titkos hatalmasságok, amelyek a maguk céljaira rendbontást kísérelnek meg, zavarokat akarnak csinálni és meg akarják csaltatni a magyar népet.

Szeretnék megakasztani a folyamatot, szeretnék a magyar sors útját megint vak vágányra vezetni. Nem kis dologra megy most a játék. Természetes, hogy egy dunántúli negyvenezerholdas nagybirtokos azt szeretné, hogy a magyar nép másról beszéljen, mint amiről akar. Vigyázzanak, akik a jel-szavakat hangoztatják,

veszedelmes játékokat tűznek ezek úgy a jobboldaliság, mint a fajvédelem fogalmával. Egy gróf politikai eselődjévé akarja tenni a magyar népet. Diktatúrát akar.

Vegyék tudomásul, akik ezt hirdetik, hogy számolniuk kell Darányi becsületes alkotmányos érzésével és a magyar néppel. Ha ebben az országban erről nincsenek meggyőződve, mi meg fogjuk mutatni, hogy minden diktatúrás törekvést csirájában kések vagyunk elfojtani.

Tildy Zoltán nagyhatalmú beszéde után Vásáry József felsőházi tag, Kun Béla, majd Mojzes János szólalt fel, aki azt fejtette, hogy jellemző erre a bizonyos szélsőjobboldali megmozdulásra, hogy élén olyan latifundiumok birtokosai állanak, akik előfutárjai voltak a proletárdiktatúrának.

Gróf Festetics Sándor kormánya után következett a proletárdiktatúra, amit még egyszer nem akar senki.

A szervezkedés hátterében azok állanak, akikne ezébből Gömbös halálával kiesett a hatalom.

„Agyalágyult desperádók szövetsége”

Kiskunfélegyháza, március 7.

A Kisgazdapárt kiskunfélegyházi gyűlésén Horváth Zoltán országgyűlési képviselő szólalt fel és éles hangon támadta a kormány-

CUKORBETEGEK

vese-, gyomor-, epe-, máj- és szívbajosok

Abbaziában

orvosi előírás szerint szakszerűen és lelkiismeretesen elkészített

dietikus ellátást

kapnak a tengerparti

RESIDENZ

szállóban. — Fekvő-, lég- és napkúrát a szobák balkonjain, loggiáin valamint a pálmakertben.

Meleg tengeri fürdők

a szobák mellett ujonnan átalakított modern fürdőszobákban

Személyes információ egész nap Erényi (Diana-patika), VII., Károly-körút 5. Telefon 1-316-19. Vidékieknek levélileg. Kérjen képes prospektust!

Hajduszoboszló, március 7.

Vasárnap délelőtt Hajduszoboszlón alakuló gyűlést tartott a Független Kisgazdapárt. A gyűlésre leutazott Tildy Zoltán, a párt ügyvezető alelnöke, Kun Béla országgyűlési képviselő és Vásáry József felsőházi tag. Az egyik moziban tartották meg a gyűlést, amelyre feltűnően nagy számmal vonultak fel a nyilaskeresztesek is, akik mellett Ádám Gyula, a NEP helyi szervezetének elnöke és Simon Árpád NEP-titkár foglaltak helyet. Tildy nagy beszédében ismertette a párt programját, majd amikor a Darányi-kormány működéséről beszélt,

a nyilasok megkezdték közbeszólásokat,

de egyelőre minden különösebb eredmény nélkül. Tildy Zoltán azt fejtette ezután, hogy a magyar közéletet tisztává, kereszténnyé és hazafiassá akarják tenni.

Tildy Zoltán után

Juhász Nagy Sándor állott fel szólásra, akit a nyilasok a közbeszólások özönével árasztották el,

de a szónok nem zavartatta magát. Azt mondotta, hogy nem a gyűlölködés és a különböző kereszteteket fulamázolása a magyar politikai élet problémája. Már tizenöt évvel ezelőtt alapított egy szövetséget a felforgató törekvések ellen. Akkor még baloldaltól jött a veszély, most jobbról...

Kun Béla a diktatúra kérdéséről szól, majd Vásáry József mondott rövidebb beszédet, a nyilasok folytonos közbekiáltása között. Kálmán Ferenc, a hajdumegyei kisgazdapárt igazgatója azt fejtette, hogy buzakeersztre van szükségünk, mire a nyilasok közbekiáltották:

— Szükség van nyilaskeresztes mozgalomra is!

Erre Kálmán Ferenc azt válaszolta, hogy se a nyilas, se horogkeresztből nem szeltek még le kenyert, csak a buzakeresztből.

Az alakuló gyűlés után közömbös volt.

sajtót, amely a nyugalom és a rend megóvása helyett a legszélsőségesebb igazat folytatja. Dinnyés Lajos a legutóbbi napok szállongó híreiről emlékezett meg felszólalásában. Elmondotta, hogy e hírek szerint bizonyos szélsőséges elemek állítólag

összeesküvést szőttek azzal a céllal, hogy a kormányt eltávolítsák, a hatalmat átvegyék és a diktatúrát kikiáltásák.

— Az egész operettszerű összeesküvéssel — mondotta Dinnyés — inkább orvosi szempontból kell foglalkozni, mint büntetőjogi szempontból. Agyalágyult desperádók mindig akadtak és fognak akadni, akik semmivel sincsenek megelégedve, csak önmagukkal. Ezek

hadat üzennek mindennek, ami szent,

Két film egy műsorban

A CÁR KATONÁI

Rendezte: Alexander Wolhoff. — A főszerepekben: Hans Adalbert, Schlettow, Heinrich George.

ÖREG EMBER NEM VÉN EMBER

(TIK-TAK). Magyar vígjáték. — A főszerepekben: Rózsahégyi, Páger, Somogyi Erzsébet, Gózon Gyula.

Hölgyeim és uraim! Várjanak!

Jön az ASSZONYOK PARADICSOMA

HORTENSE RAKY

nekik nem az ezeréves Magyarország a fontos, hanem a személyes érvényesülés és az a készpénz, amelyet előlegül felvesznek.

— Ezek az elmebeteg desperádók a keresztényiség és hazafiság szent jelszava alatt táltsoknak áldoznak és az arany borjút imádják. A kisgazdapárt kezdettől fogva legélesebben állást foglalt ez ellen a földalatti szervezkedés és szélsőséges agitáció ellen, de akkor ezt rémlátásnak minősítették. Most végre ráeszméltek arra, hogy ezekkel

az ön- és közveszélyes örültekkel le kell számolni.

Budaörs, március 7.

A Független Kisgazdapárt Budaörsön is nagyszerű gyűlést tartott vasárnap, amelyen Molcsányi Endre fejtette ki a párt programját, majd Láng Lénárd és Czirják Antal országgyűlési képviselők szólaltak fel.

„Három millió pengő a kormány megbuktatására”

Győr, március 7.

Vasárnap délelőtt Malasits Géza Győr város szociáldemokrata képviselője többezerfői hallgatóság előtt beszámoló gyűlést tartott.

— Láttam a szörnyűséges pécsi állapotokat — mondotta, — amelyhez fogható Magyarországon nincsen.

— Bejártam százharminc bányamunkás otthonát és sehohsem találtam egy kilogram zsirszalonnát.

— Iszonyu a nyomor és az éhség az osztrák bányatársaság kiuzsorázó politikájának következtében. A kormánynak nagyon radikálisan kell itt beavatkoznia, amíg nem késő.

Malasits adakozásra szólította fel a győri szocialistákat a sztrájkoló bányamunkások és a három agyonlőtt munkás hozzátartozói javára, majd így folytatta:

— Suttogás folyik az országban bizonyos

külvilől jött három millió pengőről, amit olyan célra adtak, hogy a kormányt megbuktassák és puccsot készítsenek elő.

Erről a közeli napokban már érdekes részleteket fogunk hallani. Nem engedhetjük, hogy fegyház-állam legyen Magyarország, nekünk nem kell diktatúra, nem kell egykézrendszer és Mecsér-féle lözlet.

Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap Kispesztén is zászlóbontó gyűlést tartott. A gyűlés elején Többlér János mondott beszámoló beszédet, amelyben többek között azt fejtette, hogy

nekünk a barna internacionálétól semmiféle várnivalónk nincs.

A különféle keresztetek erősen mozgolódnak jobbra-balra. Az ilyen azonban nagy áldozatokat kíván. Kérdés, honnan van pénzük, hogy hatalmas mozgalmakat irányítsanak s az Alföldről tömegeket tudjanak utaztatni? Azt mondják, nem magyar oldalról jön a pénz.

— Nem tudjuk bizonyítani, — mondotta Többlér, — de úgy gondolom, hogy

ha valaki politikai célokra külföldről pénzt fogad el, az egyenlő a hazárúlással,

Lehet, hogy most Németországból jön a pénz, de ez épp oly elvetendő, mintha Oroszországból, vagy Csehszlovákiából érkezne.

Ernst Sándor emelkedett ezután szólásra. — Önök arra kíváncsiak, — mondotta Ernst — mi a véleményünk Darányiról? Miután mi láttunk már rosszabb idöket is, örülnünk kell Darányinak. Vártuk, hogy fognak a dolgok menni, azonban azt látjuk, hogy alig mennek és egyhelyben maradunk. Rossz politikus az, aki nem látja előre a dolgokat, mert később már talán nem lehet rendezni azokat.

Rendkívül súlyos ma a helyzet, hiába

mondják egyesek, hogy minden jól van.

Végül kijelentette, hogy a parlamentarizmus mellett állanak s aki úgy nézi a képviselőséget, hogy az állás, az távozzék a politikai életből.

Friedrich István szólalt fel ezután.

— Az utóbbi napokban rémhírek voltak elterjedve — mondotta. — Különböző veszedelmekről suttogtak, aminek a végén Darányi egy francia közmondással élt, hogy „minek ilyen hüübő egy omlettért.” Szeretettel figyelmeztetem a miniszterelnök urat, aki önmagának a türelem szalmakazát rakta és ennek a tetején csücsülve, boldogan várja a fejleményeket, hogy a szalmakazal tövében onletteket sütnék. Az ilyen tűz szikrát yet, láng csap ki és

vigyázzon Darányi, nehogy meggyulladjon a szalmakazal és megpörkölje rajta a miniszterelnök urat is.

Végül ő is hangsúlyozta, hogy ragaszkodnak az alkotmány tradícióhoz és nem hajlandók jobboldali kalóz lobogók árnyékában beletaposni az ezeréves alkotmányba.

Motorkerékpár-szerencsétlenség három súlyos sebesüléssel

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap este Csepelen, a Szent László-uton súlyos motorkerékpár szerencsétlenség történt. Révay József magántisztviselő az esti órákban kerékpárján haladt a csepeli Rákóczi-uton, ahol találkozott Hirschman Ervinné nevű uriaszszonnyal. Révay később a motorkerékpár hátsó ülésére ültette Hirschmannét, majd elindultak a Szentlászló-ut felé.

Az utcasarkon egy kerékpáros előzte meg a motorkerékpárt. Révay József, hogy elkerülje az összeütközést, hirtelen oldalt fordult, úgy, hogy

a motoros felszaladt a járdára, ahol egy fának ütközött.

A következő pillanatban a motorkerékpár utasát véres testtel eszméletlenül teríttek el az uttesen. A járőkelők a mentőket hívták segítségül, akik első segélyben részesítették a sebesülteket. Megállapították, hogy

Hirschmanné súlyos koponyaalapi törést, Révay József és a kerékpáros, Vajda János 25 éves iparos zúzódásokat szenvedtek.

A mentők mindhármukat a csepeli Weiss Mánfréd-kórházba szállították.

Öngyilkos lett egy ismert szobrászművész

— A Reggeli Újság tudósítójától

Vasárnap este a Gellérthegy egyik utcájában, az Orom-utcában a járőkelők

egy dülögő fiatalemberre lettek figyelmesek,

aki a 4. számú ház előtt összeesett. A járőkelők az eszméletlenül fekvő ember segítségére siettek és értesítették a mentőket, akik percek alatt a helyszínre robogtak és eszméletre térítették a fiatalembert. Az illető elmondotta, hogy

Giró Szász Mihálynak hívják, 33 éves szobrász, és délután folyamán veronált és brómot vett be, mert meg akart válni az élettől.

Arról azonban nem akart beszélni, hogy milyen ok vitte rá a végzetes lépésre. A mentők a súlyos állapotban lévő szobrászművészt a Rókus kórházba szállították.

Johann Maria Facina

gegenüber dem Rudolfsplatz cég közli:

ezüstvignettás kölnije

(szóró-üveg fémkupakkal)

sokkal töményebb mint a fehérvignettás

Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni ára 2.—, 3.80, 6.50 P.

Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni kimérve nem kapható.

Csütörtöktől **Omnia**

Harmincezer hold földet öntött el a megáradt Sajó

Az árvíz borzalmas pusztítása a felvidéken — A Duna apad

Miskolc, március 7.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Kétnapos apadás után vasárnap ismét komoly méreteket öltött a Sajó áradása. Miskolcon és az egész felvidéken

három napen át szakadatlanul zuhogott az eső

és a meleg időjárás meggyorsította a heggyekben a hóolvadást. Az olvadó hó és az esővíz ismét megduzzasztotta a hegyi patakok vizét és a felvidéki folyókat. Vasárnap reggel telefonon adták le a vészkiáltást a megszállott területről, hogy a Sajó a hajnali órákban ismét veszedelmes áradásnak indult és

nagy ár hullám tart Magyarországot felé.

Vasárnap kora délelőtt a magyar területen lévő Bánréve községnél már 25 centiméterrel növekedett a vízállás, amely ezzel az emelkedéssel elérte a multheti legmagasabb vízállást. A délutáni órákban tovább emelkedett a víz szintje és

a Sajó újabb területeket öntött el.

Átmeneti apadás után Miskolcnál is emelkedett délután a Sajó vízállása. Szombaton már apadóban volt a víz a Csorba-telepnél, ahonnan hatvan házból kellett kikapcsolni a lakókat.

Amiként vasárnap már vissza akartak költözni a házaikba. Vasárnap reggel az újabb áradás következtében azonban ismét víz alá került a Csorba-telep.

Az újabb nagy áradás kulminálását a vasárnapról hétfőre virradó éjszakára várják. A veszélyeztetett helyeken lázasan dolgoznak a műszaki csapatok és az alkalmi munkások a gátak építésén. Súlyos veszély fenyegeti a Vay-úti baraktelepet, ahol

háromszáz családot fenyeget a Sajó

A most hevenyészett gátakkal igyekeznek megállítani a pusztító ár terjedését. Ugyancsak gátakat építenek a Besseney-utnál is, ahol már a múlt héten is betört a Sajó.

Vasárnap reggeltől estig 40 centiméterrel növekedett a Sajó vízállása és

harmincezer holdat öntött el a víz. Az áradás felbecsülhetetlen károkat okozott.

Nagyarányu áradást jelentenek a Hernád vidékéről is. Vasárnap a Hernád vízállása több mint 20 centiméterrel emelkedett és a folyó sok helyen kilépett medréről. A Tisza vize is erősen megduzzadt és vasárnap Alsó-Borsodban már kilépett medréről.

Az árvíz halálos áldozata

Az áradásnak vasárnap már halálos áldozata is volt. Fertőcs Rezső, 30 éves színész személyében. Fertőcs Rezső a Radó-féle vándorszíntársulat tagja volt és társulatával Ózdon vendégszerepelt. Szombaton késő este a Hangány-patak partján hazafelé tartott lakása felé, miközben a sikos úton megcsuszolt és a patak megáradt vizébe zuhant.

A rohanó ár a színészt elsodorja és Fertőcs Rezső a patakba fulladt.

Holttestét még nem találták meg.

Amíg a felvidéken vasárnap ismét kritikusra fordult a helyzet, a Duna és mellékfolyóinak áradása az elmúlt huszonnégy órában valamivel csökkent és a Duna-ölggyének veszélyeztetett területeiről vasárnap megnyugtató jelentések érkeztek a földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályához. Szakértői vélemények szerint is

inkább a Tisza mint a Duna áradásától kell tartani,

mert a pestmegyei vadövezek a szegedi határ felé tartanak és ez a jóslat vasárnap már be is következett. Nagymértékben árad az Ipoly is, amelynek vízállása emberemlékezet óta nem volt ilyen nagy mint most.

A földművelési minisztérium a Duna áradásáról

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Reggeli Újság munkatársa kérdést intézett az áradásról a földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályához, ahol a következő választ kapta:

— A Duna áradása a főváros közelében — mondották a Reggeli Újság munkatársának, — szombaton kulminált. Vasárnap már a pestmegyei szakaszon nem emelkedett a víz.

— A pénteki és szombati esőzések egyelőre még nem éreztették hatásukat és a víz nem emelkedett.

— A mellékfolyókból beömlő víztömeg dönti el, hogy hétfőn vagy kedden emelkedik-e még a Duna vízállása, amely kétségkívül magas, de még közel ötven centiméterrel alatta van a három év előtti magas vízállásnak.

— A MFTR és a DGT raktárkezelősége kérdé-
sünkre szintén megnyugtató választ adott.

— A Duna áradása vízjelző állomásaink jelentése szerint szombaton kulminált — mondották. — A raktárakban és az uszályokon normális munka folyik, még

semmilyen utasítást nem kaptunk a raktárak kiürítésére vonatkozóan.

A főváros közönségét nagyon érdekli a Duna vízállása és a tavasziasra fordult vasárnap nap-sütésben számos hámulója akadt a megáradt folyomnak, melynek hőmpölygő, szennyes hullámai sok helyen a rakpart legfelső lépcsőfokát mossák.

A magyar királyi Államvasutaktól vett érte-

sülés szerint az Ipoly folyó áradása következtében beállott forgalmi akadályok megszűntek és március 7-én a Dejtár és Drégelypalánk között a Dejtárról 4 óra 32 perckor induló 3927. számú vonattal, míg Ipolytárnóc és Nógrád-szakál között az Ipolytárnócról 5 óra 15-kor induló 4297. számú vonattal a forgalmat ismét felvették. Ezzel a MÁV vonatain mindennemű forgalmi korlátozás megszűnt.

Somlay Artur szombat este inzultálta a Vigszinház kávéház egyik pincéjét

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy óra tájban kinos botrány játszódott le Somlay Artur, a Vigszinház kiváló színésze és egy pincér között a berlini Vigszinház kávéházban. Somlay előadás után tért be egyedül a Vigszinház kávéházba. Egy asztalnál helyet foglalva oda intette a pincért, akinél levést rendelt. Miután ebben az időben a leves már kifogyott, Somlay tárgyalni kezdett a pincérről és frissen-sült húst rendelt. A pincér, — Nickelsburg István — ellépett Somlay asztalától és átadta egy másik pincérnek a megrendelést, állva maradt az asztalok között.

Néhány perccel később Somlay Artur észrevette, hogy a megrendelést felvevő pincér még mindig a kávéház közepén áll. Erre magából kikelve, a legválogatottabb sértések özönét zúdította Nickelsburg felé, aki sápadtan, szó nélkül tűrte az inzultust.

Somlay ideges kiáltozására figyelmes lett a kávéház közönsége, főként írók és színészek, akik az első pillanathban nem is értették, hogy mi történt. Somlay közben felugrott helyéről,

kiszietett a ruhalárbába és az ajtóból harsogó hangon kihívta a pincért is. Mikor látta, hogy Nickelsburg István a helyén marad, gyors lép-
tekekkel a kávéház közepére sietett és ott

mielőtt a vendégek megakadályozhatták volna, arcútlította a pincért.

A vendégek a következő pillanatban csak annyit láttak, hogy Nickelsburg István fejéről öklét és a szemébe az arcába csap. Tovább már nem folytathatta a verekedést, mert néhány színész és újságíró Somlay és a pincér közé vetette magát,

lefogták a csapkodó Somlay

és kituszkolták a ruhalárbába.

Itt Somlay elmondta, hogy a pincér felvette a vacsorarendelését, azonban ahelyett, hogy kiment volna a konyhába megrendelni, állam-
maradt a mellette lévő asztalnál. A pincér ezzel szemben azt állítja, hogy a megrendelést továbbította és mire a kinos incidens hullámai elűltek, egy pincér már Somlay asztalára is szerrizta a párologó sültet. Somlay a kinos incidens után látva a közönség felháborodását, gyorsan elhagyta a kávéházat.

Óbudán megszületett a pártközi béke!

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A mai szélsőséges uszítással fertőzött levegőben valóságos balzsamként hatott az a nagygyűlés, amelyet az óbudai polgárok tartottak vasárnap délelőtt, hogy Óbuda régi jogos kíván-ságait és panaszait feltárják.

A nagygyűlésnek, — amely vitéz Pólya Antal, pénzügyi főtanácsos hónapok óta folytatott propagandájának eredménye, — sikerült egy tárgyaló asztal mellé ültetni a kereszténypart, a keresztény ellenzék, a szociáldemokrata párt, a NEP és a demokrata párt fővárosi bizottsági tagjait, akik félretéve a politikai ellentéteket, közös erővel küzdenek Óbuda érdekeiért.

Közel ezer ember jelent meg a nagygyűlésen, amelyet dr. Botzenhardt János örökös törvényhatósági bizottsági tag nyitott meg. Utána dr. Orova Zsigmond NEP bizottsági tag mondott beszédet és ismertette az óbudaiak „márciusi 12. pontját”, sürgette az önálló kórház, kellő-számú óvoda és iskola építését.

Ezután dr. Vörösváry Miklós demokratapárti városatyja beszélt.

— Nem elég, ha tizenkét pontunkat egymásnak mondjuk el, — mondotta, — gyűljünk össze mégegyszer és

hívjuk meg gyűlésünkre a polgármestert és győzzük meg arról, hogy a haldokló Óbuda éini akar.

Milók Sándor szociáldemokrata törvényhatósági bizottsági tag emelkedett ezután szólásra. Beszédében kifejtette, hogy Óbudán minden szép, amit a természet adott, de amit az emberek produkáltak, — az rossz és nem emberi. Megfelelő autobusz, villamosközlekedést és városi kislakásokat követelt.

— Már a városházam megmondottam — folytatta Milók, — hogy Óbuda olyan, mint egy abesszin falu és semmiesetre sem méltó arra, hogy egy millió világáros kerületének nevezsük.

Mi, szociáldemokraták, minden rágalom ellenére, hajlandók vagyunk nemzeti alapokra helyezkedni, ha arról van szó, hogy vállatve harcoljunk a polgárság jogos érdekeiért!

Dr. Hüttl Károly keresztény ellenzéki város-
atyja sürgette ezután az óbudai városszabályozás megvalósítását.

— Nagyon jól tudom — mondotta Hüttl —, hogy az óbudai hid azért késik, mert az illetékesek még mindig nem állapították meg a hid főtegelvényének irányát. Azt is tudom, hogy miért nem állapították meg mindezt: azért, mert nem volt választás kilátásban...

Dr. Pető Béla, a keresztény községi párt óbuda-
i elnöke követelte, hogy a főnkrement óbudai telekbirtokosok rekompenzációjaképpen

a leghosszabb adómentességet biztosítsák az építkezőknek.

Martin Gyula ügyvezető elnök a Stadionról beszélt, amelyet Óbudán kell felépíteni. Ezután vitéz Móra Mihály, a III. kerületi vitézek hadnagya, dr. Zboray Sándor, a III. HONSZ elnöke, vitéz Komáromy Gyula frontarcos elnök és dr. vitéz Pólya Antal propaganda-elnök mondotta el a III. kerület jogos követeléseit.

A gyűlést Andráka Károly nyugalmazott főkapitányhelyettes, örökös törvényhatósági bizottsági tag beszéde zárta be.



Örizd meg fogaid épségét egész életedre!

Sokan igen korán veszítik el fogaikat, mert ápolásukkal nem törődnek. Aránylag kevesen tesznek csak valamit a veszedelmes fogkő ellen, mely a fogakat fokozatosan lazítja, sőt elvesztésüket is okozza. Erős és egészséges fogakat biztosít:

KALODONT

FOGKŐ ELLEN



MÓKA! TÁNC!

Márciusi évi műsorunk vezeti!
Világvárosi hangulat!

GERŐ - VÉRTES - DIÓSI
hangulatos zenekara

ZENE! REGGELIG!

Büzbombákkal zavarták meg az osztrák legitimisták vasárnapi közgyűlését

Bécs, március 7.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az osztrák legitimisták vasárnap délelőtt a Renc-cirkuszban nagygyűlést tartották, amelyet antilegitimisták megacariak zavartak. Az ellen-tábor hívei büzbombákat helyeztek el, amelyek azután elviselhetetlen büzt árasztottak és ilyen-módon sikerült a gyűlést időre megszakítani. Később azután a gyűlést ismét folytatták.

A nagy legitimista gyűlésen a kőbábú legiti-
mista szövetségek 3500 tagja jelent meg. Jelen volt a gyűlésen többek között József Ferdinánd főherceg is, továbbá Rott államtitkár, Heilen-Zobernigg vezére, számos katonatiszt, valamint Fürstenberg herceg, Lichtenstein herceg és az osztrák legitimisták sok kimagasló személyisége.

Wiesner lovag, az osztrák legitimisták vezére, megnyitotta a beszédet mindenekelőtt a császári ház halottainak emlékének áldozott. Ezután Steiner dr., a „Ring der Oesterreicher” elnöke mondott beszédet.

— Nincs szükségünk hidépítőkre — mon-
dotta —, mert mi magunk akarjuk a hidat verni. Schuschnigg dr. szövetségi kancellár leg-
utóbbi beszédében világosan kifejtette az osz-
trák kormány álláspontját a legitimizmus kér-
désében és hangsúlyozta, hogy ennek a kérdés-
nek a megoldása egyesgyedűl az osztrák népre
tartozik, amely az adott időpontban meghozza
döntését.

A jelenlevők lelkes „Éljen Ottó!” és „A csá-
szár akarjuk!” kiáltásai közepette fejezte be
beszédét. Leikes hangulat fogadta Myrbach
bárá, a Reichsbund der Oesterreicher elnökének
felszólalását is és tetőfokára hágott a lelkesé-
dés, amikor Werkmann Károly báró, néhai
Károly király egykori titkára az elhunyt uralko-
dó mártírlelétéről beszéltve annak a reményé-
nek adott kifejezést, hogy rövidesen eljön a
népmonarchia ideje.

A gyűlés befejezése után a résztvevők két
oszlopba sorakozva „Éljen Ottó!” kiáltások mel-
lett felvonultak a főváros főbb utvonalaiban.

A Renc-cirkuszban tartott legitimista gyűlés
büzbombás tüntetői közül huszonkét horogke-
resztes fiatalembert letartóztatott a rendőrség. A
horogkeresztesek két büzbombát robbantottak
fel a cirkuszban.

— Villamos gázolás a Karpfenstein-utcában.
A Karpfenstein-utca 2. számú ház előtt egy
20-as jelzésű villamos elgázolta Kókai Lajos 45
éves gvarimunkást. Kókait koponyaalapi törés-
sel a Szent István-kórházba szállították.



Olimpia SVÁJCI SAPKA

György király Kréta szigetén

Athén, március 7.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

György király ma Metaxasz miniszterelnök kíséretében az Averoff cirkálón Kréta szigetére érkezett, hogy meglátogassa Kanoa városát. A lakosság lelkes fogadtatásban részesítette az uralkodót.

Influenza



Betegek gyakran szenvednek az élethelyzetben. Ilyenkor vigyázzon kell a rendszeres emésztésre. Influenzánál szükséges a **DARMOL**

Fehérvári magántisztviselők az OTI ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes mozgalom indult meg az elmúlt napokban Székesfehérváron. Több száz székesfehérvári tisztviselő indította el ezt a mozgalmat, melynek az a célja, hogy

ezentúl a székesfehérvári magántisztviselők ne az OTI-hoz tartozzanak, hanem állítsanak föl külön orvosi rendelőt részükre a MABI keretében.

A mozgalomra az adott okot, hogy a székesfehérvári magántisztviselők eddig az OTI-hoz tartoztak, viszont az OTI tu van terhelve és így a magántisztviselők állítólag nem kapják meg a megfelelő gondos kezelést, ezért sok esetben előfordult, hogy a betegek privát orvost vettek igénybe.

Az elmúlt napokban mintegy ötszáz aláírást gyűjtöttek össze a székesfehérvári tisztviselők és Schöber Tibor székesfehérvári mérnököt kérték fel, hogy érdekeiket képviselje.

A székesfehérvári magántisztviselők meg akarják nyerni ügyüknek Csütty G. Emil székesfehérvári polgármestert is.

Ezután kerül sor arra, hogy a mintegy ötszáz aláírással ellátott kérvényt benyújtsák a MABI igazgatóságához.

BOON KAKAÓ és csokoládé világmárka

— Az Országos mezőgazdasági kiállítás szenzációjától. Az Országos mezőgazdasági kiállítás az az előző éveket messze túlszárnyalóan gazdag és kiváló minőségű anyagot fog bemutatni. A kiállítás érdekessége az Olaszországból behozott maremanne szarvasmarhák leszármazott kollektívja. A hízállatkiállítás és baromfi-kiállításán kívül méhészeti, halászati, szőlészeti és borsászati hiállítás a magyar föld gazdagságát és termőképességét fogják reprezentálni.

x Angol, francia és kiváló minőségű belföldi kelme-ujdonságok és selvem-tulonekességek az idény legsikerültebb divatkreációi dus választékban, pazar divatszínkálakban, gazdag mintázatokban állnak rendelkezésre Brammer Ödön női és férfi divatkelmekülönlegések áruházában, IV., Petőfi Sándor-utca 20.

— A Salgó közgyűlése. A Salgó-Tarjáni Községbányára Rt. dr. Chorin Ferenc elnöke alatt tartott 69-ik rendes évi közgyűlése megállapította az 1936. évi zárszámadásokat és a lefolyt üzletre részvényenként 1.75 pengő osztalék fizetését határozta el. A közgyűlés az igazgatóságha új tagul vitéz nagybányai ifj. Horthy Miklóst választotta meg. A megállapított osztalék folyó hó 6-tól kerül beváltásra.

„Eternit”
FAL- ÉS BUTORBURKOLÁSOK
BEMUTATÓHELYISÉGE
VI., Ó-UTCA 4. SZ.
TELEFON 1-154-16

Hacsek és Sajó Értekezése: Vadnádorló

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!
Pincér (jön): Tessék parancsolni.

Hacsek: Ezt a vesét azonnal vigye vissza.

Pincér: Miért, kérem?

Hacsek: Mert ez egy vándorvese.

Pincér: Miért volna ez vándorvese?

Hacsek: Mert már a harmadik asztaltól küldték vissza.

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!

Hacsek: Jónapot. No, szépeket olvasok magárol.

Sajó: Rólam?

Hacsek: Igen, igen. Miket csinált maga Miskolc mellett?

Sajó: Én? Miket?

Hacsek: Kiöntött!

Sajó (bámul): Hogy mondta?

Hacsek: Kiöntött!

Sajó: Én? Mit öntöttem én ki?

Hacsek: Jó, jó, csak ne tegye magát. A lapokban benne volt ekkora betűkkel, hogy Miskolc mellett kiöntött a Sajó.

Sajó: Becsületszavamra nem is tudok róla. Négy éve nem voltam Miskolcon.

Hacsek: Szóval az sem igaz, hogy megduzzadt?

Sajó: Hogy megduzzadtam?

Hacsek: Igen.

Sajó: Hát nem mondom, hasban kicsit hízta az utóbbi időben, de olyan különösen nem duzzadtam meg. Ez a duzzadás is benne volt a lapokban?

Hacsek: Hogy ez is? És még mennyi minden. Azt csak nem tagadja, hogy kilépett a medréből?

Sajó (ijedten): Honnan léptem én ki?

Hacsek: A medréből.

Sajó: Az én medréből?

Hacsek: Így, ahogy mondja. A kegyed medréből.

Sajó: Mikor volt ez?

Hacsek: Hogy kilépett? Csütörtökön este.

Sajó: Csütörtökön este? ... Csütörtökön este az én nadrágomból léptem ki és lefeküdtem aludni.

Hacsek: Szóval az sem igaz, hogy egyesült a Hernáddal?

Sajó: Én a Hernáddal? Azt sem tudom, ki az. Talán egy rokonomról van szó?

Hacsek: Látja, az lehet. Kijez magának Miskolc mellett?

Sajó: Egy nagynéném.

Hacsek: Az is Sajó?

Sajó: Nem. Kronfuszne.



Hacsek: Nem stimmel. Azt, hogy a Kronfuszne kiöntött, sehol nem olvastam.

Sajó (gyanakodva): Várjon, várjon (a fejére üt). Most jövök rá, maga szerencsétlen, hogy miről is beszél. Az egy folyó...!!

Hacsek: Folyó?

Sajó: Persze

Hacsek: Milyen folyó?

Sajó: Egy rendes, közönséges folyó. Olyan, mint a Duna, csak kisebb.

Hacsek: És miért hívják Kronfuszneket?

Sajó: Kit?

Hacsek: A folyót.

Sajó (dühög): Maga agyalágyult. Kronfuszne az a nagynéném.

Hacsek: Hogy lehet valakinek egy folyó a nagynénije?

Sajó (üvölt): Ki mondta magának, hogy a folyót Kronfuszneket hívják?

Hacsek: Jaj letagadja? Most mondta, hogy biztos a Kronfusznekről van szó, mert az lakik Miskolc mellett!

Sajó: De nem ő lépett ki a medréből.

Hacsek: Hanem?

Sajó: A Sajó!

Hacsek: Maga??

Sajó (ordít): Nem én. A folyó.

Hacsek: Jó, jó azt értem. De hogy hívják?

Sajó: Sajó!!!!

Hacsek: Nem magát kérdeztem. A folyót.

Sajó: Azt is Sajónak hívják!!

Hacsek: Rokon??

Sajó (felugrik): Idehallgasson Hacsek, aki magánál már nagyobb barmot is látott, az csordás vidéken. Hát meséljen mi ujság egyébként?

Hacsek: Sok kellemetlenségem van.

Sajó: No?

Hacsek: Mult héten az anyósom kitörte a lábát.

Sajó: Ez magának már kellemetlenség? De finnyás lett egyszerre.

Hacsek: Várjon, ez még semmi. Az anyósom be van biztosítva balesetre és nem vagyunk képesek megkapni a pénzt.

Sajó: Hogy lehet az?

Hacsek: Folyton huzzák, halasszák, már tárgyaltam velük ötször és tíz levelet is írtam nekik... Akar mindent tudni?

Sajó: No?

Hacsek: Ugy unom az egészet, hogy már-már nem is tudok örülni, hogy a lábát törte.

*

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

Pesti valutaüzér a bécsi rendőrségen

Bécs, március 7.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az osztrák hatóságok budapesti megkeresésére már régebben nyomoztak egy Kintly Tibor nevű 32 éves budapesti magántisztviselő után.

A fiatal ember néhány héttel ezelőtt eltűnt Budapestről, előzően azonban nagyszabású valutaüzleteket bonyolított le pesti zugvalutásoknál.

Kintly Tibor Bécsben a Wolfengasse 3. számú

Mercedes - Benz

gyors és mégis tartós,

modern és mégis kényelmes,

külsőleg elegáns,

műszakilag tökéletes.

Jutányos árak,

gazdaságos üzemanyag-

fogyasztás,

kedvező service-feltételek

A legújabb típusokat készséggel bemutatja:

Eladási központ: VI., Csata-utca 29. Telefon: 29-08-90.

Városi irodák: V., Mária Valéria-utca 10. Telefon: 18-27-32.

Önök is meg kell már venni a:

NIKOPALL

SZIPKAT,

ha egészsége ér egy labatkát...

házban lakást bérelt, lakásába

három telefont szerelgetett fel és néhány nap alatt valóságos zugvalutaközpontra remített.

A bécsi rendőrség a budapesti megkeresésre csakhamar kinyomozta Kintly Tibor lakását, ahova abban a pillanatban lépett be két detektív, amikor Kintly tizezer schillingért pengőt adott el egy másik valutaüzérnek.

A detektívek a valutaüzereket előállították és letartóztatták.

A házkutatás alkalmával százhuszezer schilling értékű különböző valutát találtak a pesti valutaüzér irásztalában.

Kintly Tibort átszállították a bécsi Landesgericht fogházába.

Filléreket jelent a védekezés az eredmény pengőket. Gyümölcstermelő, nagygazda, kisgazda, ha tudni akarja mire adja ki eredményesen fillereit, kérje „7”-es füzetünket, amelyet minden érdeklődőnek díj- és portómentesen megküld a Mezőgazdasági r-t. Budapest, IV., Hajó-utca 2.

Felmentettek egy kereskedőt, mert nem szándékosan követett el valuta-visszaélést

— A Reggeli Ujság tudósítójától

A büntetőtörvényszék Horváth-tanácsa szombaton hirdetett ítéletet abban az érdekes valuta-bűnygyben, amelynek vádlottja: Sumig Jakab, az esztergomi Sumig Jakab és Fia gyümölcskiviteli cég tulajdonosa volt.

A vád szerint Sumig nagymennyiségű gyümölcsöt exportált Ausztriába, de

az exportvalutából tizezer schillinggel kevesebbet jelentett be a Nemzeti Banknál.

A főátgyaláson Sumig azzal védekezett, hogy tévedésből nem az eladási, hanem a beszerzési árat jelentette be a Nemzeti Banknál és így állhatott elő a különbözet. Ezzel szemben a Nemzeti Bank szakvéleménye szerint a vádlott szándékosan károsította meg a kincstárt. Schindler Dezső ügyészgi alelnök vád- és dr. Kádár Miklós védőbeszéde után

a törvényszék Sumigot jogerősen felmentette

azzal a megokolással, hogy a vádlott tetét nem szándékosan követte el és miután a fizetési eszközökkel elkövetett bűncselekményekről szóló rendelet a szándékosság bünteti, ezért a szándék hiányában a vádlottat fel kellett menteni.

Blesic Miklós

ki hosszabb ideig Szent Andreja községben lakott és utólag négy évvel ezelőtt Csillaghegyről jelentkezett. Ha ő, vagy felesége életben van jelentkezézzék e lap kiadóhivatalában.

— A Hungária Műtrágya mérlege. A Hungária Műtrágya, Kénsav és Vegyipar R. T. március 6-án tartott igazgatósági ülése megállapította az 1936. üzletéről szóló mérleget és javasolni fogja a március hó 20-ra egybehívandó évi rendes közgyűlésnek, hogy az értékcsökkenési alapnak 750.000 pengővel, valamint a kétes követelések tartalékalapjának 450.000 pengővel való dotálása után fennmaradó 257.395.53 pengő tiszta nyereség — tekintettel a még folyamatban lévő gyárkibővítésekre — az 1937. üzletre vezetessék elő.

x Epebajokat (epehólyaghurut, epekő, epehomok) gyógyítja a jászkarajenői Mira glaubersós gyógyvízzel tartott ivókúra. Kérdezze meg orvosát.
x A József-körút 45. sz., I. em. alatt levő László Sándor-féle méretek szerint dolgozó férfitiszabómeister a nagy választékban levő divatszövevényből jászabású férfiruhákat készít 40 és 50 pengőért. Ellismerés illeti az ilyen iparost, aki kisebb haszonnal is megelégszik és a község kisebb teherbíróképességéhez igazodik.

CSILLÁRT METEOR csillárgyárban

vásároljon!
3+1 lángrú csillár 19'80
lakomb nációval ... P
Vilmos vasaló (kis fogyasztás) ... P 6'50
Termofor ... P 6'50

Nikkel- és falkombináció Modern üzlet és irodal világitó testek nagy választékban

UZLETKK:
Podmaniczky-utca 27 Pécs
Váci-utca 2 Miskolc
József-körút 44 Debrecen
Vámház körút 11 Szeged
Rzabóbt-körút 13 Győr
Margit-körút 50 (Ierakat)

Részletre is! Kérje meg megjelent árcjegyzékünket!

A Kereszténypárt példátlanul éles kirohanása a pángermán törekvések és a jobboldali rendbontók ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt hét politikai eseményeit éreztetően befolyásolták azok a különböző oldalról kolportált hírek, amelyek ha konkrétumok nélkül is, de állandóan újabb szélső-jobboldali szervezkedés megindulásáról, illetve likvidálásáról szóltak. A politikai pártok határozott állást foglaltak a különböző szélsőséges agitációkkal szemben és elhatározták, hogy általános offenzívát indítanak a káros megmozdulások ellen.

Az első ilyen kivonulás vasárnap volt, amikor is az Egyesült Keresztény Párt és a Független Kisgazdapárt az ország különböző helyein tartott gyűléseket. Ezt a szélsőségek ellen indult rohamot vezette be a Keresztény Párt győrmegyei szervezetének szombat esti gyűlése is, amelyen Ernszt Sándor és Friedrich István mondott nagy beszédet. Ernszt leszögezte, hogy a Gömbös-kormány szelleme teremtette meg azokat az állapotokat, amelyek ma vannak. „Azoknak egy része, akik nagyon jelíttek a lóra, most semmiképpen sem akarnak a lóról leszállni. Akik hozzá voltak szokva a parancsoláshoz, nem akarnak engedni a parancsolásból és szeretnék folytatni azt, ami volt.”

Beszéde további részén külpolitikáról, majd gazdasági politikáról beszélt és többek közt azt a kijelentést tette, hogy az elmúlt időben nálunk semmiféle telepítést nem hajtottak végre. Ernszt Sándornak ezekre a ki-

jelentésekre beavatott helyen egyrészt az adatok rideg felsorolásával adták meg a választ és hivatkoztak Darányi Kálmán miniszterelnöknek egyik korábbi bejelentésére, amelyből közismertté vált az a tény, hogy a múlt esztendő júniusától januárig az állam által megvásárolt ingatlanokból 2230 családnak juttattak földet. Beavatott helyen rámutattak arra is, hogy a telepítetteknek ebből a számból 2140 család tulajdoni, 90 család pedig használati formában jutott földhöz. 10.605 katasztrális holdat adtak az új birtokosoknak tulajdonába. Ernszt Sándor többi között kijelentette, hogy az elmúlt héten bizonyos esetek folytán a kormány „izgatottan” viselkedett.

Ezzel kapcsolatban megállapítja beavatott hely, hogy

Itt nem események voltak, csak álhírek jártak és különböző kombinációk, amelyek korántsem okoztak izgalmat a kormány körében.

Annnyira nem, hogy ezek a kérdések a legutóbbi minisztertanácson még csak szóba sem kerültek. Különben megállapítható, hogy a hírek nem annyira izgalmat, mint inkább derűtlenséget váltottak ki a kormány köréből.

Az ország közvéleményének megnyugtatót célzózták a vasárnapi gyűlések is, amelyekről alábbi részletes tudósításaink számolnak be.

Nagyon félek, hogy az európai egyensúly megbolygatásához is hozzá fog járulni ez, a probléma.

— Attól is félek, hogy az Anschluss nem áll meg a Lajta határán. Tudjuk, hogy a Raab—Steinamanger (Győr—Szombathely) vonala a németek álma. Ausztriában megvan adva a jelszó: vagy Ottó, vagy Hitler! Én nem vetem fel most ezt a kérdést. Ha Ausztria meg akarja menteni békéjét, nem marad más reménye, mint a régi dinasztiához való ragaszkodás. A magyar politikára helyezve a kérdést, a revízió és a restauráció egy uton halad.

— Az elmúlt napokban azt láttuk, — mondotta végül, — hogy

egy pár kótyagos ember fegyveres puccsot akart csinálni.

A tekintély hiánya arra vezet, hogy a kisebbeknek akarnak maguknak tekintélyt szerezni.

Nem helyes a kesztyűs-kéz politikája! Ha a kormányelnök urnak mondanivalója van, azt ne a barátjaival mondassa el és ha pénzek jönnek be Magyarországra, mondja meg a valutaüggyészségnek, a rendőrségnek és kérelhetetlenül írson ki minden olyan törekvést, amely a rendet és a törvényes kormányzást felborítani törekszik.

Parancsuralmi rendszerrel csak szolgáncokat lehet kormányozni.

A szabadságszerető magyar nemzetet nem! A magyar szívesen meghajlotta a nyakát azok előtt, akiket ő emelt maga fölé, de nem azok előtt, akik maguk tolták fel magukat. Bár Gömbös Gyulát eltemették, de mindig visszatér a halottak szelleme és a parancsuralmi törekvéseket sokkal kisebb Zugsführerek próbálják megvalósítani. A napokban üljük meg a szabadság ünnepét. Gondoljunk arra, hogy

minden parancsuralmi rendszer első sorban a gondolat szabadságát és a sajtó szabadságát akarja megfojtani.

Petrovác Gyula érdekes fejtegetéseit állandó nagy helyesléssel és tetszéssel fogadta a nagyszámú hallgatóság.

Petrovác a német kultur- és felekezeti harc ellen

Müller Antal kereszténypárti képviselő vasárnap délelőtt mondott beszámolóbeszédet egy Beniczky-utcai moziban, amelyen Petrovác Gyula és Toperczer Ákosné is megjelent. Müller Antal részletesen foglalkozott különböző gazdasági kérdésekkel és kiemelte pártjának azt a küzdelmét, amelynek során minden olyan kérdésben állást foglaltak, ahol a kisemberek megélhetéséről volt szó:

— A sajtó — mondotta Müller Antal — sokat ír a szélsőséges irányzatról és sokan miránk is rá akarják huzni ezt a vádat. Mi a keresztény világnézet alapján állunk és azt mondjuk, hogy a kisebbség vessen alá a maga érdekeit a többségnek s a magyar faj érvényesüljön. De akik a törvények ellen felkelnek, azokkal el kell bánni és azokkal mi sem azonosítjuk magunkat!

Ezután Toperczer Ákosné, majd Petrovác Gyula mondott feltűnően érdekes beszédet. Petrovác azt fejtegette, hogy veszedelmes jelenség, hogy a kereszténység elhalványításával a nacionalizmust akarják a politika homlokterébe állítani. Mind a kettőre egyformán szükség van és ilyen szellemben kell nevelni az ifjúságot is.

— Ezért nem tudom megérteni Németországot — mondotta Petrovác Gyula —

ezért állok értetlenül a német kulturharcra szemben, amely ott az iskolákat fojtogatja, minden keresztény jellegű ifjúsági egyesületet feloszlat és minden ifjúsági folyóiratot elkoboz. Kockán forog a hitvallásos iskolák létesítése és fennmaradása is. Ennek a rendszernek eredménye, hogy ezer apácánál többet fosztottak meg a tanítás lehetőségétől. Ha valóban a szovjet ellen akarnak harcolni, ezt csak a keresztijében lehet megtenni.

„Az Anschluss nem áll meg a Lajtánál”

Arra kérjük a miniszterelnök urat, hogy cselekedjék úgy, ahogy azt főgondnoki beiktatásán kifejtette. Németországban sokan vannak, akik olyanok, mint a beefsteak: kívül barna, belül vörös, mert csak így lehet megérteni azt a sajtót, amely gungyt űz a vallásból. Kételkedve állunk meg és kérdezzük,

vajjon barátunk-e Németország, amikor ott revízióellenes nyilatkozatok jelen-

Autocaron Északolaszország

romantikus városaiba! Március 21 től április 5-ig. Résztvételi díj 278 pengő! „Utras” Utazási Iroda. Erzsébet-tér 9-10, Telefon: 1-805-90

nek meg a sajtóban és ezeket nemcsak meg nem cáfolták, hanem egyenesen meg is erősítették.

Hogyan lehet, hogy velünk barátságos állam egyrészt a mi kereszténységünket, másrészt nemzeti érzésünket bántja? Ennek a háttere az Anschluss.

Világos, hogy Németország Anschluszt akar.

Elhalasztották a francia nemzetvédelmi kölcsön kibocsátását

Párizs, március 7.

A nagy nemzetvédelmi kölcsön kibocsátását várattalanul el kellett halasztani. Eredetileg hétfőn akarták jegyzésre kibocsátani a kölcsönt, a felmerült nehézségek miatt azonban a kölcsön

kibocsátására csak a hét közepén kerül majd sor. A nemzetvédelmi kölcsön kibocsátása előtt még a kamarát és a szenátust is össze kell hívni, mert meg kell változtatni a múlt év októberében hozott leértékelési törvény több intézkedését.

A nemzetiek bombatűz alá veszik Madridot

Párizs, március 7.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Spanyolországból érkező legújabb hírek szerint a madridi frontszakaszon a nemzetiek nagyszabású offenzívát készítenek elő. Az utóbbi napok kedvezőtlen időjárása következtében beállott kényszerszünetet a nemzetiek jelentős csapatereősítésekre és hadianyagfelhalmozásra használták fel. Az Agence Radio jelentése szerint a nemzetiek általános, döntő harcra készülődnek s az előkészítés a vasárnapi nap folyamán meg is indult, amennyiben a nemzetiek tüzérése erősen ágyazta a köztársasági csapatok hátsó állásait a Jarama-folyó mentén és Villalba városa mellett. A nemzetiek hevesen bombázták a főváros északkeleti negyedében Prado külvárosát és a fővárostól délkeletre elterülő külvárosokat. A köztársaságiak tüzérése viszonyozta a tüzelést.

Salamanca, március 7.

A granadai szakaszon felállított vörös rádióállomás jelentése szerint Maroto-t, a déli kor-

mánycsapatok vezérét elmozdították és haditörvényszék elé állították, amely halálos ítéletet hozott ellene.

A róla elnevezett „brigád”-ot, lázadástól tartva, feloszlatták.

A szakszervezeti párt, amelyhez Maroto tartozik, azonnali szabadonbocsátását követeli, mert Maroto egyetlen vétké, hogy ellenszegült a valenciai vörös hadbiztos rendelkezésének.

Szibill és a kis Petrov is a

Korzó kávéházba

jár, Mert e remek katicékbe Harmonikás Gizi muzsikál VII, Bethlen-u. 5 T. 1-393-81

A magyar női ruhadivat szolgálatában...

A legújabb felszínre került új textil anyagok szövetei technológiai kitermelése olyan, női kelmékre különösen alkalmas anyagok érdekes új variánsaival szolgál, amelyeket a magyar gyárosok a külföldivel egyenértékű technikai készséggel itthon is tökéletes minőségekben képesek előállítani.

A kristóftéri Szénásy Gyula cég

feladatát tüzte ki, ezeket az új anyagokat a hazai nyomóipar révén olyan mintázatokkal ellátva forgalomba hozni, amelyek a Párisban ezidénre máris kialakult tavasznyári női divat izlésirányának kifejezett hangsúlyozása mellett, mégis magyaros jellegű motívumokkal és kolorisztikus díszítő elemekkel vannak telítve. E célból

pályázatot hirdet

olyan magyaros vonalvezetésű rajzmintázatok tervezésére, amelyek a világhírű magyar nyomó gyáripár igénybevételével a fenti feltételeknek megfelelően, egyrészt a fejlett izlésű hölgyközönség magasabbrendű kívánalmait is kielégítik, másrészt üzleti lehetőségeket is ígérnek.

A pályázat, miután egyelőre próbálkozásnak indul, csak szűk körű résztvevőkre szorítkozik. A részvételt felkértük az alanti intézeteknek e téren elismert nagy gyakorlatú bíró kézimunka-ornamentika rajztanárait és tanárnőit:

- Magy. Kir. Állami Női Ipariskola, VII., Rákóczi-tér 4.
- Budapest Székesfővárosi Női Ipariskola, III., Lajos-utca 1-3.
- Budapest Székesfővárosi Polgári Leányiskola, X., Simor-utca 25-27.

A pályázat zsűrije maga a Szénásy-cég t. közönsége. A döntés módjait a cég közvetlenül a pályamunkák beérkezése után rövidesen tisztelettel közli.

A vörös adóállomások jelentése szerint Barcelonában szombaton egyáltalán nem lehetett kenyert kapni, mert az egész kenyérgyártás Madridba költözött, ahol napról-napra nagyobb az élelmiszerhiány.

Mahonban, a Baleáriszigeteken közül a vörösök kezén levő Menorca fővárosában az anarchisták — a Jacai nemzeti rádióállomás jelentése szerint — elkergették a hatóságokat és terroruralomra rendezkedtek be.

Rabat, március 7.

A sevilla rádióállomás vasárnap reggel híradása szerint gibraltári jelentések arról számolnak be, hogy Largo Caballero, a valenciai vörös korlány elnöke az angol hatóságoktól azt kérte, hogy hadihajót bocsássanak rendelkezésére, amelyen rövidesen el akar menekülni. Oviedo jelentése szerint a vörösöknek Oviedo sikertelen ostroma már 14.000 emberükbe került.

Franco tábornagy kiáltványt intézett a vörös kormány uralma alatt lévő területeken élő lakossághoz, amelyben mindenkit megadásra szólított fel. A nemzeti csapatok győzelme — mondja a kiáltvány — már ugys bizonyos. Adjátok meg magatokat, mi mindenkit szívesen fogadunk. Akik azonban ellentállanak, azokkal irgalom nélkül el fogunk bánni. Sevilleben, Granadában és Malagában újabb korosztályokat mozgósítottak.

— Tutsek Anna irónő balesete. Súlyos baleset érte szombat éjjel Tutsek Annát, az ismert irónőt. Tutsek a Vígsház előadásáról hazafelé menet a Berlini-téren egy autót elöl földre akart ugrani, miközben megcsuszolt és elterült a kövezeten. A járókelők segítségére siettek és miután az irónő nagy fájdalomról panaszkodott, az örszemes rendőr kihíotta a mentőket. A mentőorvos megállapította, hogy Tutsek Anna jobb lábát több helyen eltörte. Az irónőt a Fásor szanatóriumba szállították.

— Tamásné Filotás Lilly szerkesztésében megjelenő idegenforgalmi magazin, a «Hungaria» márciusi száma most jelent meg.

WILLY FRITSCH mint



Boccaccio

Főszereplők:
Paul Komp
Hell Finkenköllér
Albrecht Schönhals

Rendezte: **HERBERT MAISCH**
 Zene: **FRANZ DOELLE**

KEDDTŐL **URÁNIA**

REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

A PESTI DIPLOMÁCIAI KAR tiszteletére parádés estét rendez szombaton, március 13-án a Fészek. Az estélyi hangverseny előzi meg, amelyen a szereplők majdnem kivétel nélkül a magyar és a külföldi diplomáciai kar tagjai közül kerülnek ki.

A HOSSZU IDEIG TARTÓ csatások időben sok karambol okoz, hogy a szürkeárnyalú még mindig nem szerették fel ablaktisztító karral. A kocsi karbantartása tekintetében a kéltaxik ugyan elmaradnak a szürkek mögött, ez alkalommal azonban a kékek gondosabbak. Majdnem mindegyik kocsin van esőtörölő-kar. Más ez is taxi: többször irtunk e rovatban és más újságok is reklámlálták utóbb, hogy a taxikat szereljük fel irányjelzővel, mert a mai egyre növekvő forgalomban az autók-nál ez már nélkülözhetetlen kellék.

A NYUGALMAZOTT ÁLLAMTITKÁR ur nagy házat visz. Rendkívül nagy gondot fordít arra, hogy az egyszerre meghívott vendégek egyazon rangsorból kerüljenek ki és ezért a szombaton, három nagy estélyét „vendégekategóriák” szerint rendezi. Beszítja vendégeit: első estélyére a kegyelmes és méltóságos urakat, a második estélyre a méltóságos és a nagyságos urakat, a harmadik nagy vacsorára pedig régi barátait hívja meg. Ez a kategóriázt meghívás az idén alaposan meghosszította magát. Az első osztály pompáján sikerült, a második gyatránban, a harmadiknál pedig — a legutóbbi jára hagyott barátok alighanem összeszólaltak, mert alig három, vagy négy meghívott jött el. A többi — lemondás nélkül — rájukba lépett... A ház népe állítólag egy hétig ette a megmaradt büfét.

NÉHÁNY HÉT ÓTA Magyarországon vendégeskedik egy multimilliomos francia úr: Meunier, aki egyébként a legdagdagabb francia csokoládégyáros. Vadászni jött hozzánk, egyik magyar gróf barátja meghívására, megérkezése után azonban nagy meglepetésére közölték vele, hogy vadászati tilalom van, és még egy árva foglyot sem szabad löni. A csokoládé-nábobot azonban ez nem hozta zavarba, azóta keresztül-kasul utazta az országot, házigazdájával: gróf Salmával, — sőt egy hét előtt Pesten már új autót is vett. Úgy megtetszett neki Magyarország, hogy ha rajongásának hinni lehet, akkor soha ebben az életben nem költözik el tőlünk. Naponként elkölt egy ezrest...

A PESTI SZÍNHÁZI VILÁGBAN régen elkényvelték mint boldog szerelmeseket a kiváló szőke primadonnát és a volt színigazgatót. Ezt a harmonikus barátságát évek óta mi sem zavarta — még az sem, hogy a jóakarata ismerősök időnként elhíresztelték, hogy rövidesen megtörténik az esküvő. Színész és igazgató ugyan cáfolták a közlő esküvő híret, a cáfolatot azonban senki sem vette komolyan. De ügylőcsik, semmi sem tart örökké: a színházi jólérsültek szerint primadonna és igazgató vonzalma zátonyra jutott. A művésznő legújabb udvarlója és hódolója az ismert fiatal disztellevező, aki már nem sokáig marad nőlén...

AKAD E HÉTRE egy másik színházi szerelem is. Mezey Mária, a Művész Színház kiváló tagja, aki az Egy pohár vízben futott be a népszerű sztárok sorába és Báthly Lajos, a Belvárosi Színház fiatal amozócsaja legközelebb házasságot kötnek. A két fiatal művész a Bárdos-Hermann testvérszínházaknál működik már hosszabb idő óta, eddig azonban még soha nem léptek fel együtt. Amint mondják, husvét után lesz az esküvő.

Dreher

édességek

minden jobb szakmabeli üzletben és

I. Krisztina-körut 119. (Karácsonyi-u. sarok.)
II. Zsigmond-utca 15. (Margit-körut sarok.)
IV., Kecskeméti-utca 14.
IV., Muzeum-körut 27.
VII., Erzsébet-körut 22.
VIII., Rákóczi-ut 41. sz. a.

DREHER-cukrosboltban!

A LOVASSPORT előkelő barátainak igaz örömeik telhetett a Nemzeti Lovardában szombaton és vasárnap lezajlott lovassünnepélyeken. A fiatal Hainis Judit szabadgyakorlati, a kozák lovasbravurok, a legjobb lovastisztek jeu de borre-ja, az ugrócaroussel, a hölgyek (élükön báró Madarassy-Beck Mariellával) tandem előhajtása — mind gyönyörű látvány volt. De messze kimagaslott az egész lovaseményből Pados Gusztáv tábormok magasiskolája. Többen járhatnának hozzá egy kis magasiskolára...

VAN PESTEN EGY LOKÁLTULAJDONOS, aki kissé tulzottan figyelmes a vendégeivel szemben. Ha valamelyik kedves vendége például megbetegszik és odahaza marad, úgy virágokat küld neki. Ha a vendég szanatóriumba kerül, szintén virágokat küld, a feleségével együtt leadja a névjegyet és naponta telefonál. Szép, szép ez a figyelem, csak egy kicsit tulzott. Mint az egyik kitűnő barátunk mondta — nem mer meghalni, mert törzsvendég a lokálban és az igazgató ur és felesége biztosan kijönnek a temetésére. Amilyen figyelmesek, alighanem a sűrű kisérnek nyomban a rokonság után.

SZOMBATON ESTE majdnem száz vendég jelent meg a Hungáriában. Wilhelm Károlyék kitűnően sikerült Kalikó-bálynak, amelyet Magdi lányuk tiszteletére adtak. A City urai, a legismertebb vállalati vezetők táncoltak együtt a társaságokban sokat mozgó ifjúsággal.

MAGYAR FILMBEN olyan jó ízléssel összedíltott ruhákat, mint amilyenek Szörényi Éva toalettjei a Mária nővérben, még nem igen láttunk. Akik a pesti divatfrontot jól ismerik, azok számára nem meglepő, hogy ezek a ruhák a tehetséges, fiatal Geiger Pál kreációi.

HÁZASSÁGI HIR a hétről. Néhai Mattiassich Dezső közjegyző leányát, Mattiassich Dorát szerdán veszi feleségül Cziffra Kálmán bihari főispán fia, dr. Cziffra András.

A KARÁCSONYI-PALOTA körül állandóan dülnek a kombinációk. Híre járt, hogy a palotát a windsori herceg veszi meg, majd később arról beszéltek, hogy a pompás épületet lebontják és a drága telekre bérházakat építenek. A legújabb hír: egy külföldi érdekelttség tárgyal abban az irányban, hogy a nagyszerű palotából luxus-hotelt létesítsenek. Kisebb átalakítás után ózre már meg is nyitnák állítólag a rivierai mintára, milliomos hotelle átépített főúri palotát.

BÖLCSKEY EDITH, az ismert kalapszalonulajdonosnő párizsi tanulmányutjáról hazakerkezett.

A KIS FÁBRY ERZSI, az Operaház csinos ballerínája körül élénk házassági hírforgalom volt az elmúlt hetekben. Az első hír szerint — amely az egyik színházi újságban meg is jelent — feleségül veszi Juhász István, a színháztanulmányos komikus. A második hír úgy szólt, hogy a vőlegény ugyan Juhász, de nem István, hanem József és nem komikus, hanem Nemzeti Színházi tag — viszont nem színháztanulmányos, hanem csak hatvan. Végül aztán kiderült, hogy a házassági kombinációból egy harmadik hír igaz: Fábry Erzsit, Juhász István, egy előkelő gyárvalallat vezérigazgatója szándékozik feleségül venni.

EBBEN AZ ESZTENDŐBEN, akik jól akarnak enni, inni, weekendezni és szórakozni, azok Esztergomba rándulnak ki, ahol a strandon tavasztól kezdve új vendéglős lesz: Vencz János, a Metropole-étterem különösen művészkörökben igen népszerű főpincére.

A HÉT VICCE: A falusi gazdakörben a spanyol polgárháborúról beszélnek. A kisbíró magyarozza a helyzetet: — Folgik ott most nagyban a bírközés. Olvasom ma is, hogy elesett legutóbb ötven francia, vagy száz orosz, negyven angol, harminc olasz, hatvan német, meg vagy harminc lengyel. — Hát ez bizony nem tréfa dolog. — Vág közbe valaki, — de mondd csak komám, spanyol nem esett el? — Dehonnem, dehonnem, — bólogat a kisbíró, — elesett spanyol is egy. De úgy kell neki! Minek avatkozik a más dolgába!

40 éves házmeszter, nő, szerelő-lakatos, beszél németül és horvátul, 18 éve házmeszter, belvárosi házban augusztus 1-re állást keres

Cím a kiadóhivatalban!

WIEN GRAND HOTEL

pazarul átalakítva az előkelő magyarok bécsi szállója

A jövőbelátás problémája

régen izgalja az emberiséget. Hosszu életkort és egészséget jövendölünk, ha ismétellen 3-4 hetes ivókurát tart a MIRA glaubersós gyógyvízzel, mely gyógyítja, rendben tartja

gyomrát, epéjét, megszabadítja felesleges súlyától, jótartalmánál fogva megelőzi az érlelmeszesedést, szóval új embert teremt önből.

Tavaszi vasárnap. Tavaszt játszott az első márciusi vasárnap... A kétnapos szomorú eső után vasárnap váratlanul kisütött a nap, kék volt az ég Budapest felett, tisztán látszottak a budai hegyek körvonalai, a korzó tele volt emberekkel, a nők kezében hóvirág, vagy ibolya. A családok, csipős márciusi levegő kipirosította az arckokat, fényesebbre gyujtotta a szemeket, új remények illatával telt meg egyszerre a levegő. Itt a tavasz, — mondják mosolyogva a cinikus pestiek, — de egy kicsit elkomorult az arcuk, mikor az első piszkos felhőfoszlányok megjelentek a fejük fölött. Hiába: már a tavaszban sem lehet bízni 1937-ben...

Kelemen Kornél a jözsefvárosi reformátusok új gondnoka. Darányi Kálmán miniszterelnök, akit tudvalevően a budapesti-jözsefvárosi református egyházköztség a főgondnoki székbe hívott el s beiktatott, megelőzőleg gondnoka volt ennek az eklézsiának. Megüresedett gondnoki helyére vasárnap délben ment végbe a választás. Id. Szabó Aladár dr. lelkipásztor főhásza után Halka Lajos dr. presbiter, főorvos terjesztette elő a javaslatot a főgondnokká lett Darányi Kálmán dr. gondnok-utódjának megválasztására és lendületes szavakkal ajánlotta a gyűlés figyelmébe Kelemen Kornél dr. országgyűlési képviselőt. Az indítványhoz közfelkiáltással csatlakoztak az összes jelenlévők, Szabó lelkész áldást kért az új gondnokra, akinek beiktatása később történik meg.

A Dunába ugrott egy diák. A lágymányosi Dunaágnál egy fiatalember belevetette magát a vízbe és néhány másodperc múlva eltűnt a habok között. Az őrszemes rendőr kiáltozására csakhamar mentőcsónak indult a felkutatására. Hosszas küzdelem után sikerült is mentőcsónakba emelni. Az öngyilkosjelölt fiatalember mikor magához tért, elmondotta, hogy Lengyel Bélának hívják, 16 esztendő középiskolai tanuló. Azért akart öngyilkos lenni, mert család-jával valami összetűzés volt. A mentők a fiatal tanulót a Rókus-kórházba szállították.

Meghalt Brabecz Gyula ny. altábornagy. Sulyos csapás érte Brabecz Alfrédet, a Hitelbank köztisztviselőiben álló igazgatóját. Édesapja, Brabecz Gyula ny. altábornagy hosszú betegeskedés után elhunyt a zempléni megyei Madon, ahol a tényleges szolgálatból történt visszavonulása óta szőlőgazdasággal foglalkozott. Kedden délután fél 3 órakor temetik a mádi családi sírboltba. Brabecz Gyula halálát fián kívül özvegye és leánya, vágvecei Wellisch Andorné, született Brabecz Alice gyászolják.

Kiesett a villamos peronjáról. Sulyos bal eset érte vasárnap reggel a Ferenc-köruton Horvátovics Józsefet a Faszor-szanatórium 40 esztendő gondnokát. Horvátovics egy 6-os jelzésű villamoson utazott és a pótkocsi első peronján az uttest felőli oldalán az ajtónak támaszkodott. Ugylátszik az ajtó nem volt jól bezárva és a szanatórium gondnok a robogó villamosból kizuhant. Rendkívül sulyos sérüléseket szenvedett; a mentők részesítették első segélyben, majd a Faszor-szanatóriumba szállították.

A vasárnap életuntjal. Reiter Adél 46 éves varrónő Teréz-körut 50. számú ház előtt nyomora miatt megmérgezte magát. Sulyos állapotban a Rókus-kórházba szállították. — Versicz Józsefné 46 éves gyárimunkásnő Csepelen, az Erdősor-utca 18. szám alatt lúgkövel megmérgezte magát. Tettét nyomora miatt követte el. — Szabó Lajos 32 éves napszámos nyomora miatt a Ferenc József-hídról a Dunába ugrott. Kimentették és a Rókusba szállították.

Máté Imre: Földmívelésügyi igazgatás. A földmívelésügyi igazgatásról rendkívül alapos-sággal megszerkesztett munka jelent meg Máté Imre dr. miniszteri osztálytanácsos szerkesztésében. A közel hétszáz oldalas mű teljes részletességgel feldolgozta a mezőgazdasági termelés és a földmívelésüggyel kapcsolatos igazgatás minden ágát. Az egyes fejezetekben nemcsak az ügyek jelentégi állásával foglalkozik a szerző, hanem kiterjed az eddigi fejlődésre is. Ezenfelül pontosan közli a földmívelés ügyével bármilyen vonatkozásban álló kérdések és szervezetekre vonatkozó jogszabályok gyűjteményét is. A valóban alapos és módszeres munka a maga nemében tökéletesnek mondható, ami elsősorban Máté Imre érdeme.

A Ford kocsi sikerének titka a híres Ford-anvag mellett az erős motor a kocsi súlyához viszonyítva. Egy összehasonlítás megmutatja, hogy a Ford kocsinál a motor egy lőerejére lényegesen kisebb kocsisúly esik, mint a legtöbb más gyártmányú. Ezért van az, hogy a Ford kocsi nehéz utakon minden akadályt legyőz, normális utakon pedig csak mérsékeltlen van metterhelve motorja, kis fordulatszámmal járhat, kevesebbet fogyaszt és sokkal tartósabb.

JDŐN

Nyugateurópába enyhébb oceáni levegő áramlott be és különösen a Brit szigeteken, valamint Franciaország északi felén, az Alpok nyugati lejtőjén és Délnémetországban esőzést okozott. A Kárpátoktól északra és keletre a Fekete-tenger felőli légáramlás uralkodik s Lengyelország déli, valamint keleti részében eső és havazás van.

Hajánkban az éjjel folyamán a nyugati hőmérséklet mínusz 4—mínusz 5 fokos talajmenti lehűlés volt, az ország keleti felén a hőmérséklet plusz 2—plusz 5 fokot mutatott a fagyott fellett. Ma reggel már csak keleten esett az eső. Egyébként a tegnapi nap folyamán és még az éjjeli órákban is az ország minden részén esett az eső; a Dunától keletre eső területek északi felén 10 mm-nél is több volt a csapadék. Legtöbbet jelentettek: Tata 20, Bánhidra 21 mm-t. Az ország többi részén a csapadék mennyisége 5—10 mm. közt váltakozott. A hőmérséklet tegnap az ország déli és keleti részén 10 fok fölé emelkedett, sőt Debrecenben és Mátészalkán a 14 fokot is elérte, a nyugati és északi ország-részekben azonban csak 6—8 fokot észleltek. A hó mennyisége erősen mecsappant.

Budapesten vasárnap déiben a hőmérséklet plusz 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm., alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Tovább gyengülő északnyugati szél. Keleten még eső, nyugaton változó felhőzet. Az éjjeli hőmérséklet keleten is esőkken, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

JACK HYLTON

és zenekara természetesen a

Metropoleban

lakik

Felállították az ellopott és megkerült miskolci országzászlót. Miskolcra jelentik: Az elmúlt héten ismeretlen tettesek ellopják a miskolci országzászlót, amelyet azután megtaláltak a Népkert egyik padja alatt. Vasárnap nagy ünnepély keretében húzták fel a megkerült országzászlót az árbóca. Ezt megelőzőleg az országzászlót frontharcos diszörsg zene-szóval végigvitt a város utcáin. A rendörsg keresi az országzászló tolvajait.

Halálozás. Szántó Bernardné 75 éves korában szombaton meghalt. Az elhunytban Szántó Armand író édesanyját gyászolja.

Aki háztartást vezet. A mai kor igényeit leginkább kielégítő villamos háztartási segéd-eszközök, készülékek láthatók az Elektromos Művek V., Honvéd-u. 22. sz. alatti kiállításán. Különösképen felhívjuk figyelmét azoknak, akik háztartást vezetnek, hogy sok újat tanulhatnak, ha résztvesznek az oltani, minden szerdán d. u. fél 6 órakor, továbbá hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órakor kezdődő villamos jözsefvárosi leveles-vajas tézsa, kuglóf, képviselő-fánk, torták és különféle husok sütsé. Belépés, ruhatár díjtalan.

A Népmívelési Bizottság diétás előadás-sorozata keretében dr. Mikes Margit a cukor-betegek diétájáról hétfő helyett folyó hó 10-én szerdán délután 6 órakor tart előadást a Gör-művek VI., Vilmos császár-ut 3. sz. alatti elő-adótermében. Napijegy 60 fillér.

Székely Lászlóné szül. Steiner Paula úgy a maga, mint gyermekei nevében fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy forrón imádott férje, illetve szeretett édesapjuk

Székely László

rövid szenvedés után f. hó 5-én elhunyt. Felejtethetlen halottunkat f. hó 8-án délelőtt 11 órakor kísérvük utolsó útjára a Kerepesi temető halot-tasházából a ref. egyházi szertartás szerint.

Gyermekei: Dr. Sümegi Istvánné, dr. Székely Margit és férje dr. Sümegi Ist-ván, Székely György és felesége Vad-nal Edith, Pál és felesége Ágoston Jucl, Ferenc és menyasszonya Köny-ves Margit, Imre és felesége Ullmann Dinci. Testvérei, sógorai és sógornői.

Minden külön értesítés helyett.

Egy jókarban levő egyágys komplett

fehér szoba

és egy 3 ajtos fehér gadrob-szekrény

eladó!

VI. Szondy-utca 54. földszint 8
Megtekinthető délelőtt 9—2-ig

Egy teologus diák volt Bratu rektor egyik merénylője

Bukarest, március 7.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Bratu rektor egyik merénylőjére kétséget kizáró módon sikerült rábizonyítani, hogy résztvett a támadásban. A merénylet után a rendőrség letartóztatta Carpen teologus diákot, mert alapos gyanúok merültek fel, hogy résztvett a támadásban. A letartóztatott jassyi papnövendék azonban tagadott. A teologus kabátján vérfoltokat fedeztek fel s ezért a bukaresti vegyvizsgálóintézethez küldték fel a kabátot. Az intézet most értesítette a jassyi rendőrséget, hogy a kabátban talált vércsep összetétele azonos Bratu rektor vérével s így kétségtelen, hogy a letartóztatott teologus az egyik merénylő.

Bratu rektor állapota egyébként lényegesen javult. Szombaton vérátömlesztést hajtottak végre, amely után a beteg állapota szembelláthatóan megjavult.

Rendzavarás nélkül tart tovább a pécsi sztrájk

Pécs, március 7.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Az egy hét óta változatlanul tartó pécsi sztrájkban, amelyben a keresztényszocialista munkásság a szociáldemokrata munkássággal együtt kitart álláspontja mellett, — vasárnap sem történt semmi különösebb változás és úgy a városban, mint a környéken teljes nyugalom volt.

Szombat este megérkezett Pécsre Peyer Károly országgyűlési képviselő és Bertrand Antal, a keresztényszocialista szakszervezet főtitkára,

akik a pályaudvartól azonnal a bánya környékére siettek, bejárták az egész vidéket és a munkásság nagy lelkesedése közben, további kitarásra buzdították a sztrájkolókat. Ugyanakkor teherautókon

élelmiszert szállítottak a sztrájkolóknak, mert mindkét pártban a legnagyobb agilitással gyűjtöttek a munkásság részére, sőt a város különböző társadalmi körei is megmozdultak, hogy támogassák az éhezõ tömegeket. Peyer Károly kíséretével vasárnap reggel is-

mét meglátogatta a bányászokat és mindenütt szeretetsomagokat osztogattak.

A Reggeli Ujság munkatársa vasárnap este beszélt Peyer Károlyval, aki a következőket mondotta:

— A sztrájkoló munkásság kitart álláspontja mellett és

mindaddig nem hajlandó felvenni a munkát, amíg 138 társukat vissza nem veszik.

Gondoskodunk, hogy ne legyen több éhezõ és a párt hatalmas szervezõjét úgy fogjuk irányítani, hogy minden munkásnak kenyeret tudjunk adni.

Peyer Károly és Bertrand Antal vasárnap este elutaztak Pécsről, elutazásukkal egyidejűleg

Esztergyólyos János érkezett a városba, Bornemisza miniszterrel folytatott kétnapos tanácskozása után.

Kraskó János, 25 éves egyetemi hallgatót, akit a csendõrség lázító tartalma röpiratosztogatás miatt letartóztatott — vasárnap szabadonbocsátották, de megindult ellene az állami rend erõszakos felforgatására irányuló büncselekmény és sajtó útján elkövetett ígatás miatt.

Marton Béla kitörli szótárából a demokrácia szót

A Nemzeti Munkaközpont gyűlése Kőbányán

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelõtt országos nagygyűlést tartott a Marton Béla vezetése alatt álló Nemzeti Munkaközpont az Állami Gépgyár kőbányai dísztermében. A nagygyűlésen, amelyen Marton elnökölt és több országgyűlési képviselő és fővárosi bizottsági tag is megjelent.

Tíz óra után vonult be a vezérség a terembe és karfelmeléssel üdvözölték az egybegyűlt munkásokat. Ezután Marton Béla üdvözölte az egybegyűlt elõkelõségeket, köztük Hammer Béla miniszteri tanácsost, aki Bornemisza Géza iparügyi miniszter képviselőjében jelent meg.

Több munkás szólalt fel a budapesti és vidéki szervezetek nevében, majd Marton Béla beszélt.

— Bajtársak, — kezdte — ki kell kerülnünk ebből a helyzetből, végre kell hajtani a magyar élet helyes revízióját és ebből a Nemzeti Munkaközpont is ki akarja venni a részét. A nemzet és a munka összetevõdéséből született meg két évvel ezelõtt egy kis szobában a Nemzeti Munkaközpont, mely sok igazságtalanságot türt el, nemcsak a vörös fronttól és a zsidó kapitalizmustól és szadokiműveltségtől, hanem saját tagjaitól is. De szilárd meggyõzõdéssel állottam ezeknek ellent, nem mint politikus, hanem mint fajtájába szerelmes ember. A Nemzeti Munkaközpont világnézeti alapon áll, még pedig a keresztény világnézet alapján és sem Moszkva, sem Berlin, sem pedig Róma világnézetét nem teszi magáévá. Harcot hirdetünk a marxizmus ellen, mert nem vagyunk hajlandók egy munkást sem fölajdózni a marxizmus világboldogító tanáért.

— Kitöröltük szótárunkból a demokrácia szót, — folytatta — mert sokan a demo-

krácia jelszava alatt a bankokrácia szolgálatában állanak.

Végérvényesen szoktunk a nyugati demokrácia gondolatával. Ezt a harcot a bal- és jobboldal harcának nevezik. Én tagadom ezt az elnevezést. Rájöttem, hogy sokan jobboldaliak közül a keresztény jelszavak védelme alatt visszaélnék ezekkel és ezek az emberek az elsõ akadályai, hogy nem gyõzött a magyar világ.

Én jobboldalinak nevezem a fejlõdõ, baloldalinak hanyatló embertípust.

— A Nemzeti Munkaközpont célja a liberális Magyarország helyett szociális Magyarország. Nem az erõsebbeké, hanem az értékesebbeké legyen a hatalom.

De ne tévesszük össze a liberalizmust a zsidósággal,

az csak a liberalizmus folyomány, hogy a zsidóság sok helyen elõretört.

— A meglært munkás nekem többet ér, mint a mellõngetõ, kamaslis és monoklis uriember. Nem lesz ezentul rendszeti kérdés a munkásság, mely nem vesztélyt, hanem építést fog jelenteni. Ezeket a kijelentéseket az elõtt teszem meg, aki nekem a világon a legdrágább: az édesanyám elõtt, aki itt ül a közönség soráiban. Kérjük a jövõdelem és vagyoneosztás igazságosabbá tételét. Amíg élek, a magyar munkást fogom szolgálni és azt akarom, hogy ez a nagygyűlés hozza össze a munkásságot és az intelligenciát. A Nemzeti Munkaközpont működése — végezte Marton — alkotmányos csucsszervezeti munkában alakul ki.

A közönség soráiból erre több kiáltás hangzott fel:

— Eljen a magyar Mussolini! Eljen Marton, a vezér!

Darányi Kálmán miniszterelnök a Nemzeti Munkaközpont munkásküldõtségét, Marton Béla vezetése alatt holnap, hétfõn délután fél öt órakor fogadja a Belügyminisztérium Fogadótermében.

NEMES ELEGANCIA ÉS CÉLSZERÛSÉG

hatásosan jellemzik a tavasz klasszikusan szép nõi divatját, melyet a finom angol kabát a tailleur-costume és a selyem Surah vagy cachemire-jersey blouse elõkelõen juttat kifejezésre.

Valódi angol, eredeti francia és kiváló minõségû belföldi kelme-ujdonságaim és selyemkülönlegességeim

AZ IDÉNY LEGSIKERÛLTEBB DIVATKREACIÓIT FORMÁLJÁK

és dus választékban, pazar divatszínkálában, ötletesen gazdag mintázatokban állnak rendelkezésre.

Az árak a gazdasági viszonyoknak megfelelõen az igényekhez alkalmazkodnak.

BRAMMER ÖDÖN

nõi és férfidivatkelme különlegességek áruháza
IV., Petõfi Sándor-utca 20.

Nyugalomba vonul Patz, Beszkárt igazgató — likvidálják a kisszakaszt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Budapest közlekedési nehézségei hetek óta foglalkoztatják a városházi pártokat és a fõváros vezetõségét is. Lamotte Károly dr. alpolgármester, akinek ügykörébe utalták át a közlekedési ügyosztályt, a fõváros közlekedésének javítása érdekében messzemenõ tervekkel határozott el.

Értesülésünk szerint ezekkel az eseményekkel függ össze, hogy

Patz Sándor, a Beszkárt ügyvezetõ igazgatója, aki jelenleg szabadságon van, már nem tér vissza a Beszkárthoz.

Patz Sándor, akit a „kisszakasz apjának” szokták nevezni, ezzel az ujszerû, de sok zavart okozó ötlettel akarta megjavítani a Beszkárt költségvetését.

A kisszakaszrendszer azonban nem vált be és amilyen arányban nõttek Budapest közlekedési zavarai, úgy súlyosbodott a Beszkárt anyagi helyzete is.

Lehetséges, hogy átmenetileg felemelik a kisszakasz árát, hogy ilymódon szoktassák le a közönséget a kisszakasz érmék használatától, késõbb azonban

minden körülmények között megszüntetik a mai kisszakaszos utazási rendszert.

Városházi körökben ezzel kapcsolatban felmerült az a kívánság, hogy a harmincfilléres átszállójegyek árát a lakosság teherbíró képességéhez csökkentsék le, miután a kisszakaszok helyett valamely módon gondoskodni kell a közönség olcsó és gyors közlekedési lehetõségérõl.

HOLNAP VAN A SZEZON LEGNAGYOBB ESEMÉNYE!

BOLESLAWSKY grandiózus rendezése!



MARLENE DIETRICH ÉS CHARLES BOYER

együttes fõszereplésével a világ legszebb színes filmje:

ALLAH KERTJE

Holnap este 8, háromnegyed 10.
ROYAL APOLLO

Holnap premier 5, 7 és 9 órakor

CORSO

Jegyeket rendkívüli érdeklõdésre való tekintettel ajánlatos elõre váltani

BELVÁROSI SZÍNHÁZ
Pénteken, március hó 12-én elõszõr
Százéves cég
Vigjáték 3 felvonásban.
Írta: Marian Homar
Fordította: Lakatos László
Jegyrendelés: 18 84-07

Fõszereplõk:
Bulla Elma
Gombaszõgi Ella
Páger Antal
Rózsahegy Kálmán
Boray Lajos
Básthy Lajos
Rendezõ: Pünkõsi Andor
Diszlettervezõ: Gaia Zoltán



Fekete panamakalap Jeanette-től (IV., Váci-utca 11/B)
(Rónal Dénes felvétele)

HUSVÉTI UTAZÁSRA: NADRÁGSZOKNYÁS KOSZTÜM ÉS SKÓT KOCKÁS RUHA...

Megnyugtató jelenség, hogy komoly hétköznapi gondjaink pillanatnyilag mind eltörpülni látszanak: a husvéti utazás mellett. Vagy még precízebben: a husvéti vakáció gardrobjá mellett. Nem mondom, hogy mindenki Egyiptomba készül (bár most ez a sikk!), de ha többet nem, egy 3-4 napos week-endet körülbelül minden divathölgy ajándékozik magának.

S miután a szabadban már csak illemből is valami sportot űz az ember, — mindenekelett és majdnem kizárólag a sport-szerű ruházat a fontos. Legjobb e célra valamely semleges alapszín (beige, szürke, barna). A pillanatnyi divatkódex persze minél több színt ír elő. A színek főleg az accessoire-okban tombolják ki magukat. A bluz és a sál gyakran a szivárvány összes színeit egyesítik magukban, csikok vagy kockák formájában. A sportcipő is legalább kétféle színű legyen. Például zöld és bordó.

Ugy a sportszerű aktív életmódhoz, mint magához az utazáshoz nélkülözhetetlen — a kosztüm, kosztüm alatt pedig a színes trikóbluz, vagy a trikó és szövet kombinációja. Vera Boreának van például egy kiváló gránátpiros szövetbluza, rövid kötött ujjakkal, kötött bubigallérral és zsebekkel. Madeleine de Rauch-nak, egy vidám összeállítása skót kockás ruhához, egyszerű háromnegyedes kabátja, mely azonban már nem az a bizonyos bő-háromnegyedes, hanem egészen egyenes, csukott

Akik a Riviera kék ege alatt szándékoznak az első napbarnított alapszín beszerezni, legyenek néhány eshetőségre felkészülve. Például a sport és a nap mellett — a jachtra és az esőre is. Ajánlható utóbbi esethez egy fekete vízhatalan, bő, háromnegyedes kapucnus kabát, fekete-fehér kockás kasmirbéléssel. Ajánlható továbbá egy klasszikus szabású fehér lódenkabát, ugy esős időre, mint napsütésre. Bármilyen pasztellszínű trikókosztüm. Viszont sötétebb

szövetruha, világos kosztümkabát. És nem mellőzendő az ujjfajta imprimé-ruha sem, egyszerű szabással. Estélyi ruha is legyen; legalább egy imprimé és valamilyen határozatlan színű muszlin.

Husvéti utazáshoz legalább ennyi az alapszerelés. A többitől — majd máskor...
L. K.

Az Ehrenfest Irma vezetéke alatt álló «La Parisienne» szalon szombati bemutatóján, a Pesten időző diplomácia hölgytagjait és a legelőkelőbb pesti hölgyeket láttuk. Nem könnyű választékos eleganciával öltözködő dámák izlését annyira eltalálni, mint ahogy a «La Parisienne»-nek megint teljes mértékben sikerült. Klasszikus Creed- és Heim-kabátokkal nyitották meg a bemutatót. Ezekután tökéletes szabású kosztümkövek következtek érdekesen ujszerű bluzokkal. Nehéz volna egy nagy kollekció egyes darbjait méltatni, bár az impriméruhák és kosztümkök színösszeállításai és anyagai olyan finomak, hogy minden egyest külön szeretnénk megdicsérni.

Ami Biróné Balogh Böske mutat, abban mindig benne van a lehiggadt izlésnek egy olyan foka, amely mindenkor biztosítja számára elite vevőközönységét.

Láttuk most készült kollekcióját, mely mártól kezdve kerül bemutatásra. Hogy a sok sikerült darabból hamarjában csak néhányat kiragadjunk: Lanvin egyik legérdekesebb ensembléja: fekete marokneruha kis sálgallérral, elől kicakozva. A dísz négy rózsaszínű faulle zseb, arany címerrel. A ruhát rövid rózsaszínű szövetkabát egészíti ki. Legtavaszibb egy sötét-kék bolerós szövetruha, a nyaknál, alul a szoknyán és az öv cipőfűzőszerűen ringlizett fehér pikével. Egy sötétkék Bruyère-ruha sárga faulle szegéssel, ehhez hermafzónos, sveifolt kosztümkabát. Délutáni ruhának egy Marcel Dormoy modell vezet: fekete romaine picékben dolgozva chantilly-csipke csikkokkal.

Stop! Micsoda?? Nem hiszem. — Milyen remek! Angol szabású kosztüm már 39 pengőért, gyönyörű angol ruhák már 19 pengőért. Kompliké, kabátok.

Rózsási divattervező szalonjában, Váci-utca 20. félemelet.
Nézünk meg — de a délutáni órákban, mert délelőtt sokan vannak.

A kisztrésvényes elad — az árfolyam tovább emelkedik...

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Ganz-résztvények árfolyamemelkedéséről és annak indokairól megjelent közleményeink, amelyekben már akkor mutattunk rá a Ganz-közönség álló karrierjére, amikor ez a papír teljesen elhanyagoltan, 17 pengős árfolyamon feküdt a piacon, a tőzsdén, de a nagyközönség körében is érthető feltűnést keltett. Az érdeklődés a Ganz-papírok iránt csak fokozódott,

amikor a Reggeli Ujság igen jó helyről származott információja a Ganz kurzusában hétről-hétre igazolást nyert.

Információink helyességén és a Ganz emelkedő árfolyamán nem változtatott az állandóan „kifütnő” informáltak híresztelése és a sajtó egy részében elhelyezett tendenciózus közlemények sem, amelyek a Ganz árfolyamemelkedését csupán „fantasztikus híresztelésnek” tulajdonították, amelyet a legnagyobb fenntartással kell fogadni és ezért óva intették a közönséget e részvény vásárlásától.

Ez a közlemény alkalmas volt arra, hogy a kisztrésvényesek kiszálljanak angazsmánjukból,

a nagy kínálat természetesen áreséssel járt, de miután e figyelmeztetéssel a kisztrésvényeseket sikerült megijeszteni, a szombati tőzsdén zártkor már újból három pengővel volt magasabb a Ganz árfolyama, mint az előző napon. — Ganzéknak ezzel a figyelmeztetéssel foglalkozik az egyik levél, amelyet a Ganz-ügyben írt közleményeinkre válaszul a közönség köréből kaptunk és amely «egy kisztrésvényes» aláírással a következő figyelemreméltó adatokat tartalmazza:

280 pengőért vettem annakidején Ganz-részvényeket, amelyek még ma is megvannak. Időközben 8 pengős kurzust is láttam. Érdekes, hogy a Ganz vezetősége, aki most a kisztrésvényesek érdekeit annyira szíven viseli, hogy szükségessé látott egy figyelmeztetést kiadni, annakidején 280 pengőtől 8 pengőig nem jött ugyanerre a gondolatra. Ma azonban, amikor a részvények 18 pengőről 30 pengőre emelkedtek, egyszerre csak tele vannak a kisztrésvényesek iránti aggodalommal. Nem mutat-e ez itt az ellenkezőjére, mint amit mondani akarnak.

Nem derül-e az ki, hogy Önöknek, a Reggeli Ujságnak van igaza, közismert, kitűnő tőzsdéi szolgálattal.

— Én, laikus ember, azt hiszem, hogy Ganzék talán azért beszélnek le az embereket a részvények vételéről, hogy saját maguk olcsón öszszeszevárosolhassák a részvényeket. Hogy Magyarországon autógyártat akarnak alapítani, ez nagyon logikus és valószínű, amit mutat az is, hogy nemrég az autókátrészek behozatalát

megengedték. Itt igenis, szó van egy olyan gyár alapításáról, amely a külföldről behozott autókátrészeket összeállítaná és ezeket az autókat hozná forgalomba. Itt rá kell mutatnom arra is, hogy az angol kormány mindenféle vasgyártmány vámját megszüntette. A Ganz-gyár készítményeinek egy jórésze Angliába megy és 33%-os vám mellett is kifizetődött a Ganz-gyár gyártmányait megvenni, így tehát most, hogy ez a piac vámmentesen nyílt meg, fokozottan fog a Ganz Angliába szállíthatni.

A Ganz-gyár Előindíába rengeleg árut szállít és egyik legügyesebb mérnöküket, Deák Andrást most delegálták az előindiai munkálatok vezetésére.

Ezeket a szállításokat most mind vámmentesen tudják majd eszközölni, úgyhogy e téren is nagy fellendülés várható. Véleményem szerint — folytatja a levélíró — a Ganz adósságainak most folyó rendezésénél (a Leszámlító Banknál már 9 millió pengős adósság nyert rendezést, a szerk.) kellemetlen, hogy a részvények elvén mennek fel, ami a rendezést esetleg megrághatja. Ezt a mostani figyelmeztetést nagyon köszönjük, de azt hiszem, hogy egészen más ennek az értelme, mint amit a kommiúniké jelent.

A levélíró maga is elismeri, hogy laikus ember, mert csak laikus gondolhat arra, hogy a Ganz kialakulásában, vagy hogy ők is bármi módon résztvennének a spekuláció játékában. A Ganz árfolyamemelkedésének megvannak a tárgyi alapjai, amelyre a levélíró is rámutat. Kétségetlen azonban, hogy

az utóbbi időben divat lett, hogy egyes vállalatok szinte apai gondoskodást tanúsítsanak a tőzsdén játszó közönséggel szemben.

Rövid időn belül ugyanis a Ganzon kívül a Nasci, a Kohó, a Szentlőrinci és a Klotild intézetek gyöngéd figyelmeztetést a tőzsdén játszó közönséghez, hogy óvakodjanak a vásárlásoktól, mert vállalataik árfolyamát már túlmagasnak tartják, mire ezek a részvények folytatólag emelkedtek. Az egyes vállalatoknak módjukban van tájékoztatni a közönséget a vállalat helyzetéről minden esztendőben, amikor mérlegeiket publikálják. Ha azonban különösen szívükön viselik részvényeseik sorsát, kövessék a bankok jól bevett példáját és tájékoztassák félevenként is a közönséget a vállalat helyzetéről. Semmi akadály annak, hogy az iparvállalatok is rendszeressé tegyék a jéleik mérlegek publikálását, de semmi szükség arra, hogy ha a közönség jó információt kap egy vállalatról és vásárolni kezdi annak részvényeit, irigyeljük tőle azt a kis nyereséget, amivel a tőzsdén éveken át szenvedett veszteségek amugy is csak egy csekély töredéke térül meg.

A PÉNZ körül

Az elmúlt tőzsdéhezen a közönség és a spekuláció érdeklődése egyaránt a komoly papírok felé fordult. A kisebb papírok és az elmúlt hetek felkapott értékeiben elcsendesedett az üzlet, ellenben rendkívül szilárd volt a Salgó, a Gummi és a Nasci, amely részvényekben a nagyközönség is komoly vételeket eszközölt. A hét első két napjában még a belpolitikai bonyodalmaktól való félelem zavarta az egyenletes áralakulást, a hét végére azonban éppen a spekuláció azon része, mely nagyobb eladásokat eszközölt — visszavásárolta az eladott darabokat és lényegesen megszilárdította az irányzatot. Nagy eszlódást keltett a tőzsdén, hogy a Hungária Műtrégya-gyár újból az osztalék-nemfizetés mellett döntött, ami főleg annak tulajdonítható, hogy a vállalat külföldi főresztvényesek nem akarnak zárolt szelvénypengőket kapni osztalék fejében. Ugyanezen oknál fogva valószínűleg a Vasutforgalmi sem fog osztalékot fizetni, úgy, hogy magas árfolyamát ez a papír nem nagyon tudja majd tartani. A szombati tőzsdé-napon újra a vaspapírok felé fordult a tőzsdé érdeklődése és az áprilisi ultimóra, különösen Rimában magas prémiaikat fizettek, ami annak a jele, hogy a spekuláció a Rimában egy újabb hossz-hulám megindulását várja. A bányapapírok közül szombaton az Urükányiban fejlődött ki nagyobb üzlet, arra a híre, hogy az Urükányi részvények a külföldi tőzsdéken erősen emelkedtek. A tavalyi 2.50 osztalékkal szemben állítólag az Urükányi 3 pengő osztalékot fog fizetni.

Csütörtökön román kormánydelegáció érkezik Budapestre, hogy felvegye a tárgyalásokat, miután a magyar-román árukompenzációs egyezmény e hó 31-én lejár. Miután az elmúlt évről Magyarország javára jelentős áruszállítási egyenleg mutatkozik, a tető alá kerülő szerződés nem az eddigi 7:10 arányban, hanem kedvezőbb feltételek mellett biztosítja majd kivételünket Romániába.

A Pénztézetek Országos Biztosító Rt., amely elemi állományát tudvalevően az Ankerre ruházta át, a tranzakció lebonyolítása után tökélemelést hajt végre. Mint értesülünk a tökélemelést kimondó rendkívül közgyűlést áprilisban tartják meg és amennyiben a biztosítótársaságok állami felügyeleti hatósága jóváhagyja a heterjesztett racionalizálási tervet, a résztvényőket 200.000 pengőről 300.000 pengőre emlík fel.

A nagyipari érdekeltségek akciót indítottak közös nyersanyagbeszerzési szerv létesítésé-

ról, miután a textilcékek áral a világpiacokon 25 százalékkal, a réz közel 50 százalékkal, az ólom pedig kerek 100 százalékkal emelkedtek. Az anyagbeszerzést külön megrágható az a körülmény, hogy amíg a nyersanyag eljutott a gyárakig, több közvetítő kezén ment keresztül. A nagyipari vállalatok most olyan szerv létesítését vetik tervbe, amely közvetlenül gondoskodik a nyersanyagbeszerzésről és exportkompenzáció útján bonyolítja le az üzleteket. Az anyagbeszerző szindikátus a GyOSZ észje alatt fejt ki majd működését.

Közel tízmillióval emelkedett a Hitelbank betétállománya

A vezető pénztézetek mérlegpublikálása során az elmúlt héten sor került a Magyar Általános Hitelbank 1936. évi zárásadójának közzétételére is, amelyet mint az ország első pénztézetének egyévi munkásságáról szóló beszámoló, fokozott érdeklődéssel várt a gazdasági közvélemény. A Magyar Általános Hitelbank most publikált mérlegadatai méltók az intézet nemzetközi hírnevéhez és megerősítik azt a kivételes pozíciót, amit a Hitelbank a gazdasági életben elfoglalt. A bank megnövekedett forgalmának és élénk üzletmenetének megfelelően növekedett az intézet tiszta nyeresége, de az intézet jelentős pozíciójának legjobb bizonyítéka, hogy a megelőző évről óta a betétek állománya 9.3 millió pengővel emelkedett. A mérlegmegállapító igazgatóság ülésről a következő jelentés számolt be:

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága március 2-án tartott ülésében megállapította az 1936-os üzleti mérleget, amely szerint a nyereségadózott figyelembevételével 2.388.741 pengő nyereséggel zárult az üzletév tavalyi 2.214.569 pengővel szemben, úgy hogy az 1.801.217 pengő nyereségadóhoz betudásával 4.189.959 pengő áll a közvülés rendelkezésére. Az igazgatóság az általános hitelpolitikai érdekekre való tekintettel ismét úgy határozott, hogy az osztalékfizetést ebben az évben is mellőzi. Az intézetnek az elmúlt évben sikerült folyóüzletét tovább fejleszteni és üzletelének körét növelni. A mérlegszámla egyes tételeire áttérve, megállapítható, hogy a betétek állománya a megelőző évről óta 9.3 millió pengővel (199.2 millióról 208.5 millió pengőre) emelkedett, ebből 3 millió pengő esik a takarékpénztárak növelésére (63.2 millióról 66.2 millió pengőre) és 6.3 millió pengő a folyószámlabetétek gyarapodására (136 millióról 142.3 millió pengőre).

Az intézet külföldi betételvételeinek összege, amely az „egéb hitelek” tételében foglalattik, 29.5 millió pengővel szerepel és az előző évi 43.9 millió pengővel szemben 14.4 millió pengővel csökkent. Az értékpapírok és érdekeltségek értékesítése 58.7 millióval szemben 58.1 millió pengővel szerepel. Az értékpapírok és érdekeltségek értékesítése révén kézzelfogható belső tartalék tekintélyes mérvben megnövekedett az 1936. év folyamán beállott igen jelentékeny árfolyamemelkedések folytán. A nyereség- és veszteség-számlára vonatkozólag megemlítendő, hogy a kamatmarge tovább szűsödött és emellett a kamatfelvételekben az előző évvel szemben visszaesés észlelhető, míg érvény bevételek növekedés mutatkozik. Az áruszállások hozama továbbra is kedvezően alakult. Az igazgatóság végeredményben megállapíthatja, hogy az intézetnek a magyar közgazdaság minden területére kiterjedő üzleti tevékenységére a lefolyt évben egy gazdasági élet fokozatos élénkítése következtében, mint a jelentkező üzleti lehetőségek hathatós kihasználásával fogva jelentősen emelkedett.

KIRI POSTÁKÁRÉKPE NZTAR

ÁRVERÉSI CSARNOK AUKCIÓ

IX. KINIZSY UCC 7. LONYAY UCC 30.

Távbeszélő: 1-579-65.

LXXXI. ÁLTALÁNOS AUKCIÓ

KIÁLLÍTÁS: 1937 március 7-étől 10-éig, látogatási idő d. e. 10-12 órák közt, 8-án és 9-én d. u. 4-12 órák közt is. Könyvek kiállítása március 22-étől 24-ig, látogatási idő d. u. 3-8 órák közt.

ÁRVERÉSEK: 1937 március 11-étől 24-éig, könyvek árverése március 30-ától április 7-éig köznaponként d. u. 1/4 óra kezdettel. Vasárnapokon, március 13-án és április 5-én nincs árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbeszű festmények, rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészi és közhasználatú butorok, ékszerék, érmék, kézimunkák, keletásiai tárgyak, könyvek stb.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

a Reggeli Újság Színháza

Az öles plakátok

Magam is becsábítottak szombaton délután a Városi Színházba. Félhat volt és vagy kétezeren izgultunk a nézőtérben. Már hogyne letünk volna felcsigázva, amikor percek múlva hallani fogjuk a lemez-fejedelem: Jack Hyllon zenekarát, amely harminckett tagot számlál és mindössze négy napra ejtette utba a Tisza Kálmán-teret, mert Londonba siet, lévén ő a koronázási revü egyik „great attraction”-je. Viharos taps zúgott fel a jazzre stimulált nézőtérben, amikor elment a függöny és megjelent a színpadon szelvényezett zenekar előtt egy mozgékony, szimpatikus emberke, a mikrofonba bemondotta a műsorszámot, aztán en garde állásba helyezkedve, ősi jazzszokás szerint karjaival szelvényesen hasított a ellenállhatatlan ritmusokat a levegőbe. A zenekar pompásan működött, a vad posaunok kakofon üvöltésébe a lírára hajlamos kedélyek öröme, lágyan szólt bele az öt hegedű és a negédes hárfá és az előttem ülő csinos ifjú pár karjai boldog egyetértésben tállakoztak a szőllye keskeny karfáján.

★

Már az első számnak bombasikere volt, zúgott a taps, a táncra hajlamos istenadta népek tetszett a művészi kivitelű zenei cirkusz, amelynek esetleges egyhangúságát kellemes adagolásban nyújtott variété-produkciók szaktították meg. Egy baritonhangú énekesnő érdeki melódiákat lehel a mikrofonba, Marlene Dietrich, vagy még inkább a percek múlva már sokkal divatosabb bronzvörös Zarah Leander stílusában, aztán egy kedves zene



bohóc végzett kacagató tornagyakorlatokat a letakart sugólyuk helyén, mialatt egy hatalmas nagybögtő balanszirozva a fején, pikuláján valami jazz-kompozíciót sivitott.

— Aranyos pofa — mondta az előttem ülő szőke angyal partneréhez hajolva és öt ujjuk immáron teljes harmoniában fonódott össze.

Viharos sikere volt annak a trombitával és hegedűvel ekvilibrista mutatványokat végző clownnak, aki *Lille Tich* félméteres cipőjét kérte kölcsön erre az alkalomra, nemkülönben szivdöglesztően hatott a vokál-kvartett, amely egyik amerikai táncosfilm nálunk is népszerű slágerét adta elő művészi mérséklettel.

— Was mir Lehar lieber ist — szólalt meg most mögöttem egy bujdosos hang. Hátrafordultam és azonnal megértettem ennek a szigorú kritikának motívumait. Egy idős ur és egy terebélyes asszonyság kissé fásult tekintete idegenül bámulta a színpadon történeteket. Ez nem az ő világuk. Ők még nem jártak bárkba, hanem tánciskolába és francia népszenstáncoltak, vagy — ha nagyon tűzbejöttek — egy szeriöz keringőt.

★

Volt egy pár nagyon szép és bravurosán instrumentált szám (a legtöbb lemezről ismerjük) és nem lehet elvitatni, hogy a produkció elementáris hatást váltott ki. Különösen a hárfás és egy gyerekifjú harmonikás arattak viharos tapsokat. Mégis az volt az érzésem, hogy ennek a muzsikának és ennek a színpompás és zinkópás (bocsánat!) zenei és variété-attrakciónak zavartalan élvezetéhez szükség lett volna néhány kellemes, amelyet nem nyújthatott a színház. Hiányoztak az elegánsan megterített asztalok, egy pohár pezsgő, vagy whisky és egy illatos szivar, vagy cigaretta. És egy talpalattnyi hely, hogy az előttem szerelmesen összebujó szimpatikus párocska táncra perdülhessen.

Barabás Loránd.

Székely Julia szimfóniájának kálváriája az Izabella-téren

Színházi berkekben nem szokatlan a „IX. szimfónia” című darab esete a Magyar Színház. Emlékezzünk csak a „Helyet az ifjúságnak” című vígjáték sorsára, amelyet a Belvárosi Színházban három ízben is próbálni kezdtek, aztán „szereposztási nehézségek miatt” abbahagyták a próbákat, míg végül hónapokig tartó hercehurca után bemutatták az ujdonságot, amelyet aztán vagy kétszázszor játszottak egyfolytában.

Székely Julia „IX. szimfónia” című darabját háromheti szorgalmas próba után vették le a színház műsortervezőtől és bemutatóját bizonytalan időre elhalasztották... Hogy mi volt az oka a bemutató elhalasztásának, arról bizonyosat senki sem tud és senki sem akar tudni. A próbák folytak, a tervezett bemutatóról szóló közlemények már megjelentek a lapokban, a szereplők interjúkat adtak, aztán megjelent *Tasnády Fekete Mária* hírtelen elutasításáról szóló hír és a „IX. szimfónia” próbái abbamaradtak...

Beszégettünk erről a kis színházi szenzációról Székely Juliával, a darab rokonszenves, fiatal szerzőjével, akinek egyébként e pillanatban a Nemzeti Színháznál is van elfogadott darabja. Az író, aki tulajdonképpen muzsikus és mint zongoraművészről jelentős sikereire tekinthet vissza, nem szívesen beszél a „IX. szimfónia” esetéről. Érthetően elfogódott és ő sem tud vagy nem akar tudni a bemutató elhalasztásának okairól. Tehát inkább általánosságokat kérdezzünk tőle, amelyekre általánosságokban felel.

— Hogy mit érez egy kezdő drámaíró —

mondja — akinek három hétig próbálják első darabját, aztán leveszik a próbatábláról? Erre a kérdésre én már akkor válaszoltam, amikor megírtam ezt a darabot, amelynek próbáit becsúszották. A darab hőseivel ugyanis szóról-szóra ugyanaz történt, ami most velem történt... Egy fiatal, kezdő muzsikusról van szó, akit tanárai és pályatársai nagyon tehetségesnek tartanak, nagy jövőt jósolnak neki, mindenki kedves és jó hozzá. Csak éppen szóhoz jutni nem hagyják. Már-már sikerül neki a nyilvánosság elé kerülni. A tanára helyett beugorhat egy filharmonikus hangversenyen. Ejjel-nappal tanul. Első nyilvános szereplése ez, amitől az egész jövője függ. A házfőpróbán nagy sikere is van. A karmester, a zenészek és a befentesek, akik hallják, nagy kiugrást várnak a szereplésétől. A hangversenyen azonban mégsem játszhat. Műsorsopolitika okokból! Nem is értesítik a változásról. Hiába jött el a saját hangversenyére. Próbálni hagyják, de szerepelni nem. Ki törődik egy kezdő, fiatal művésszel? Kit érdekel, hogy mit érez? Maradjon vesztig és várja szép nyugodtan, amíg megőregszik...

Ennyt mond kicsit szomorúan, kicsit keserűen és nagyon szerényen Székely Julia. Végül még hozzáfűzi:

— Nem hiszem, hogy a darabban baj volna. Akik elolvasták — Hevesi Sándor, Sebastyén Károly, de a többiek is — egytől-egyig bíztak benne. Nem tudom elhinni, hogy tévedtek volna. Remélem, hogy a „IX. szimfónia” ilyen kálvária után mégis csak színre fog kerülni.

Ki rendezze a szegedi János vitézt?

A szegedi szabadtéri játékok előkészületeit, illetve szervezését az elmúlt hetekben kezdték meg. Ebben az esztendőben ugy határoztak, hogy négy darabot mutatnak be. Az Ember tragédiáját, a Bizáncot, a János vitézt és a Hungadi Lászlót. A rendezésre a város Janovich Jenőt, a volt kolozsvári Nemzeti Színház igazgatóját kérte fel, részt kért azonban a rendezésből Sziklai Jenő is, a szegedi színiigazgató.

Rövid tárgyalás után Janovich, illetve a rendezőség azt az ajánlatot tette Sziklainak, hogy a két prózai darabot és az operát Janovich rendezi, a János vitézt pedig — amelyet tulajdonképpen csak át kell venni a tavalyi műsorról és amelyen nem szükséges semmiféle változtatás — rendezze Sziklai.

A szegedi színiigazgató ezt az ajánlatot nem

fogadta el, azzal az indoklással, hogy semmi szüksége nincs az ő közreműködésére, hiszen a János vitézt Janovich egykori rendezője, Ihász Aladár rendezte tavaly és semmi értelme sincs, hogy a már meglévő produkciót ő kapja meg Ihász Aladár tavaly készült rendezői példány alapján.

Sziklai visszavonulása kisebb bonyodalmat teremtett Szegeden. A rendezőség egy része nem akar belenyugodni, hogy a szegedi színiigazgató, aki a színházi szezon alatt fővárosi viszonylatban is komoly kulturmunkát végez a méltánytalan döntés miatt visszavonuljon az országos hírű szegedi ünnepi játékok rendezésétől. A tárgyalások folynak, egyelőre azonban még semmiféle közeledés nem történt a békés megegyezés felé.

ÁL-NYILATKOZAT A „HAVI 200 FIX”-RŐL

A Magyar Hírlap vasárnapi számában cikk jelent meg a magyar filmgyártásról. A cikk írója interjúkat is közöl, többek között megszólaltatta Taubinger Zoltánt, a Magyar Filmiroda igazgatóját is. Néhány általános mondat után a következő sorokat olvassuk:

— Lát valami javulást igazgató ur az új produkciók során művészeti és műfaj tekintetében? — kérdi a cikk írója.

— Feltétlenül — hangzik a válasz. — Azt az izlésrombolást, amelyet a «Havi 200 fix» megindított, hál! Istennek, kezdjük kiheverni.

A filmszakmában nagy feltűnést keltett ez a furcsa mondat, hiszen tudvalevő dolog, hogy az idei szezonban a «Havi 200 fix» aratta a legnagyobb sikert egy erkölcsi, mint anyagi szempontból. Azóta is igen sok «Havi 200 fix»-utánzóhoz volt szerencsénk.

Eppen ezért megkérdeztük Taubinger Zoltánt, ha mondta, hogy érette ezt a mondatot. A válasz meglepő volt.

— Ezt a nyilatkozatot én soha nem mondtam, sem a cikk írójának, sem másnak. Az interjúban az a része, amely a «Havi 200 fix»-re vonatkozik, elejétől végig hamis. Annál kevésbé mondhattam ezt, mert a filmen én magam is jól mulattam és különben sem tartottam volna ildomosnak nyilatkozni egy másik filmgyártó produkciójáról, sem pro, sem kontra. Beszéltem ellenben a cikk írójával, de ez a diskurzus egészen más volt. Cim említése nélkül céloztam a «Havi 200 fix»-re, valamint arra a jellegzetes filmgyártó-szokásra, hogy ha egy film sikerül és anyagi, valamint erkölcsi szempontból beüt, akkor minden filmgyártó ezt a filmet, illetve ezt a sikert szeretné leutánozni. Mint ahogy történt is. Csodálkozom, hogy ez a valótlanságot tartalmazó cikk megjelenhetett és még kevésbé értem, hogy tudtom és megkérdezésem nélkül egy ilyen tendenciós nyilatkozatot adnak a számba.

Eddig tart Taubinger Zoltánnak, a Film Iroda igazgatójának válasza. Ezekután nyitva marad azonban a kérdés, hogy a cikk írójának miért jött a «Havi 200 fix» és miért köt bele úgy, hogy a cikket támadó mondatokat egy idegen valakinek a szájába adja, még pedig olyan valakinek a szájába, akinek a száva súlyos és döntő a magyar film területén?

Indig Ottót színésznek hívták — de nem megy

Indig Ottó legnagyobb sikerű színdarabja, a *Torockói menyasszony* rövidesen filmre kerül: most folynak a felvételek a Filmiroda műtermében. A fiatal rendezőgárda egyik igen tehetséges tagja, Keleti Márton rendezte a filmet, a két főszerepet pedig Dayka Margit és Jávor Pál játsszák.

Az elmúlt héten egyébként érdekes tárgyalások folytak Indig Ottó és az egyik pesti kabaré között. Indignek darabja megy a kabaré következő műsorában és az igazgató szeretne volna leszerződetni Indiget, hogy lépjen fel saját darabja főszerepében. Indignek állítólag szimpatikus volt a meglepő terv; arról lett volna szó ugyanis, hogy egy *Comédia de Parte* szerű egyfelvonásosban Indig saját magát játszotta volna. A fellépésből azonban mégsem lesz semmi; Indig Ottó továbbra is csak ír — és nem játszik színházat.

Makay Margit első filmszerepe

Április elsőjén kezdődnek meg a Hunniában Vadnai László új filmjének a felvételei. A Kovács-Daróczi filmvállalat egymásután három Vadnai-filmet készít Gál rendezésében és ennek a sorozatnak az első filmjét kezdik el három hét múlva.

Az új magyar film főszerepét Makay Margit játssza: a kiváló művészről most szerepel először felvevőgép előtt. A másik két főszereplő Turay Ida és Póger Antal, a film zeneszerzője pedig Ábrahám Pál.

Salamon Béla — filmsztár lett

Salamon Béla, Pest egyik legnépszerűbb mulattatója, rengeteg magyar filmben szerepelt eddig — főszerepet azonban még nem kapott. A kiváló komikus, aki igen sokszor epizódszerepből csinált főszerepet, végre megkapta az első sztárszerepét. A Reflektor Filmvállalat új filmjének ő játssza egyik főszerepét, Lázár Mária és Jávor Pál mellett.

Tirrenia Tengerhajózási R.-T.

hetenkénti járatok Fiuméből a legmodernebb egyéscsészélyű motorhajókkal

Olaszország körül: VELENCE, ANCONA, BARI, CATANIA, MALTA, MESSINA, PALERMO, NAPOLI, GENOVA, IMPERIA, MARSEILLE és vissza.

Kitűnő ellátás. Csakis tengerrevező kabinok. Valamennyi kikötőben kirándulási lehetőség.

KORUTAZÁS A

SATURNIA ÉS VULCANIA

luxus óceánjárókkal, április 14—május 2. P 399.- egyheti társasági tartózkodással P 499.- április 17—május 2. Firenze, Róma, Nápoly-i tartózkodással P 350.-

Felvilágosítás és prospektus:

Italla Tengerhajózási Társaság

Budapest, VII., Thököly-út 2., IV., Vél uca 4. M. N. B. eng. 600/602. sz.

Összinté MOZI

Charlie Chan

barátunk, a népszerű sárga detektív, akinek ferde szemű és komikus alakja minden mozilátogató előtt jól ismert, ezen a héten újabb egy bonyolult és izgalmas detektívfilmben szerepel a *Rádióban*. *Mejstár az Operaházban* a címe a legújabb detektívkalandnak, amely másfél órán keresztül valósággal halmozza az izgalmat. Ez alkalommal két sztárja is van a filmnek, Charlie Chan mellett főszerepet játszik ugyanis a grandguignol filmekről jól ismert: Boris Karloff, akit eddig csak ijesztőre maszkírozott arccal láttunk. Rengeteg bonyodalom teszi próbára a nézőtér idegeit, néhány derűs fordulat azonban igyekszik felvillanyozni a megijedt nézőtér. Jó a kísérőműsor is.

Sok százezer

példányban forog közben *Boccaccio világhírű dekamerója*, a késő reneszánsznak ez az érdekes és évszázadokat túlélő könyve. A híres szerző most filmre került. Nem a dekamerója, illetve annak valamelyik történetét vették vázlatra, hanem őt magát. *Boccaccio magánéletéről* készített filmet az Ufa: a szerző eredeti kéziratának felhasználásával filmet mutatják be az író, akinek száz meséjét elolvasta az egész világ. Willy Fritsch játssza a címszerepet. A filmet az *Urania* mutatja be legközelebb.

Érdekes trükk

amit el bennünket a *Metro* új filmjében, amelynek címe: *Az ördög bábuja*. Egy szökött fegyene különös találmány birtokában van. A találmány révén mindenkit meg lehet kicsiníteni. Nem tudunk rájönni a nyitjára, miként készültek ezek a felvételek: a szereplők egy részét a film elején mint felnőt, normális embereket látjuk, később azonban, mint törpék kerülnek elénk egy jelenetben a többi normális szereplővel. *Lionel Barrymore* játssza a férfi főszerepet, ez a kiváló színész ma a maszkírozás legelső művésze. Méltó utóda e téren a híres *Lon Chaney*-nek.

A nyolcvan év előtti

szüfrazsett mozgalom adja a hátteret Katherine Hepburn legújabb filmjének, *A lázadó asszonynak*. Egy asszony sorsa perreg le előttünk, aki a kor előítéleteivel, kicsinyességeivel és rövidlátásával száll szembe és harcol a maga módján. Katherine Hepburn a film hőse, ez az izgalmas arc, érdekes amerikai színésznő minden filmjében valami egyéni ujszerűséget hoz magával. Legszívesebben az egész filmben csak őt nézzük — a többi nem érdekel bennünket, bár a keret most is jó. A film, amelyet a *Forum* játszik, stílusos, igazi belvárosi műsordarab.

Sebastyén György külföldi sikerrel. Sebastyén György, a kiváló magyar karmester, aki ezidő szerint a moszkvai Rádió főzeneigazgatója, néhány hónappal ezelőtt *Marseilleben* és *Lyonban* betanította és eldirigálta a *Ringet* s a saját egyhangú elismeréssel adózott a magyar karmester rendkívüli zenei képességének. Sebastyén György ezidőszent egy orosz turnén vesz részt, amelynek befejezése után *Brüsszelbe* és *Párisba* utazik, ahol a *filharmonikusok koncertjét fogja vezényelni*.

HALMAY IMRE

minden nap 10-től záróráig kizárólag az

ETOILE

DANCING BARBAN

VADNAY ÉVA

vidám számaival

Havasí Gróto

Járay Bébi

Csapó Lola

BALOG KOLA-JAZZ!

Tánc! Couvert nincs!

Asztalrendelés: 11-38-82, 11-64-08

S P O R T

Szilánkok

Táncol a Kongresszus. Már mint a futballbírók kongresszusa. Táncolnak a futballbírók. Nem éppen úgy, ahogy a drukkerek fütyölnek, hanem — kivételesen — amint a cigány húzza a talpalávalót. Husz éves jubileumát üli a Bíró-testület, illetve — ahogy most elkeresztelték — a Játékvezetők Testülete. Husz év nagy idő, különösen ha futballbírói szemüvegben keresztül nézzük az idő múlását. Akár háborus éveknél is vehető. Amit ugyebár kétszeresen számíthatunk. Mert a futballbíró hétről-hétre, újra meg újra harcha száll. Minden vasárnap új harcha indul és boldog, ha nagyobb baj nélkül vivja meg a csatát. Hareol a futballintézőkkel, akik közül az egyik csaknem mindig elégedetlen, küzködik a rábizott huszonkét játékosal, akik mindent jobban „tudnak” és külön harcot vív a közönség elismeréséért, ami a legnehezebben elérhető trófea, de éppen ezért a legértékesebb is. Szinte esodálkozik az ember, hogy mi vonzza a játékvezetőket erre a rögös „pályára”, amelyen csak baj, kellemetlenség, ellenszenv és sértegetések özöne születik. Cserébe az önzetlen sport-szeretetért, a szaktudásbeli felkészültségért, az anyagi és erkölcsi áldozatokért és nem ritkán a testi épség veszélyeztetéséért. Mi az, ami mégis mákonyként vonzza ide a sportembereket? Anyagi érdek? ... Ugyan, hisz’ erre a tisztségre csak ráfizelni lehet. Emberi hírság? ... Csak lejárthatják magukat és a tekintélyüket. Sport-szeretet? ... A legfanatikusabb fajtából valót is kiüli a szenvedélyek háborgása és a párdrukke-rek igazságtalansága. Mégis? ... Senkire tudja. Talán egy szívárványszerű délibáb a titokzatos vonzerő. Ami ellenállhatatlan erővel húzza magához a hivatottakat és a kevésbé rátermetteket. És aki egyszer belekóstolt, az — a sok baj és kellemetlenség ellenére is — csak nehezen vagy egyáltalán nem tudja abbahagyni. Szerencsésére a sportnak, amelyet éppen az ilyen emberek fanatizmusa tett naggyá. Megérdemlik a játékvezetők, hogy a harmadik X küszöbén a magyar sport egyeteme meghajtsa előttük az elismerés zászlaját.



Tíz nappal az OTT teljes ülése után még mindig azon drágódnak, hogy honnan vette Kelemen Kornél rá, az 1,350.000 pengős évi futballbérlet adatait. Miből, hogyan született ez a tulmagas szám? Ami szinte hihetetlen a mai agyonszánált világban. És aminek legfeljebb a felét hajlandók a Vadász-utcai házban elismerni. Pedig ott azután igazán tudják. Igaz, hogy néhány házzal odébb, az OTT Alkotmány-utcai palotájában is pontosan kell ismerni. Amott beszédték, emitt ellenőrizték. Ott az életet vagy legalább is annak meghosszabbítását jelentette, itt testnevelési adóként szerepelt. Azaz bocsánat, testnevelési adó hivatalosan nincs, tehát „csak” testnevelési járulék címen könyvelték el. De különben is kár volt ezen oly sokat és oly sokáig meditatálni. Az OTT elnöke részletes számadatokkal szolgált, csak el kellett volna kérni tőle. Amikor is hamar meg lehetett volna találni a „hiányzó” félmilliót. De hát a labdarugósport legfőbb hatósága és az összes magyar sportok főhatósága között sokkal élesebbek az ellentétek, semhogy erre a megoldásra gondoltak volna. Ami pedig nemesak a leggyeszterűbb, de egyuttal a legeredményesebb lett volna. Ehelyett papírt és ceruzát ragadtak és bebizonyították, hogy nekik van igazuk. Az OTT nem élt az ellenbizonyítási jogával. Ó megelégedett azzal, hogy a félmillió pengővel magasabb bevételi összeg után hajtsa be a testnevelési adót. Azaz — pardon — testnevelési járulékot.



Bennünket ez az egész ügy — bevalljuk őszintén — nem túlságosan érdekelt. Matematikai játéknak tartjuk, elméleti csatározásnak, ami egyetlen lépéssel sem viszi előbbre a labdarugósport megsegítését. Amit az egyik oldalon tuleröltetnek, a másikon a szükségesnél is kevésbé mozdítanak elő. Minket jobban izgat az a bejelentés, hogy az 1940-es Olympia rendezésével meghívott japánok a kardvívást és a vízpolót ki akarják zárni az olimpiai versenytájak sorából. Az OTT lélesén ugyan megnyugtatták a magyar sportvilágot, hogy ettől nem kell félni, mi mégis — megint csak bevalljuk őszintén — féllünk. Féllünk és féltjük a magyar sportot. Mert Janán nem tud a versenykarddal banni és akár-milyen jók az uszói, a vízpolójáték náluk még gyermekcipőben jár. Feltételezhető hát, hogy minden erővel megpróbálják kirkeszteni ezt a két versenytájakat, ami számukra oly kevés babért hozhat. Annál fontosabb viszont a mi szempontunkból, hiszen mind a két sportágnak Magyarország az olimpiai bajnokja. Ha szegény Kom-jádi Béla érne, már fél Európa sportkörei visszabangzanának a feryveresürlétségétől, mert ő tudott négy évvel előre „félni”, de amikor az olimpiai játékokra került a sor, már a többi nézőiöknek volt okuk félni — tőle. Ne legyünk hát olyan nagyon nyugodtak, kedves Uraim, mert félt, hogy mire ráeszmélnék a való helyzetre, már nem fognak tudni rajta segíteni. S a magyar sport akkor két, sőt három olimpiai győzelemmel lesz szegényebb. És ha ez valóban így történne, vajon a mai nyugodt urak közül ki fogja vállalni ezért a felelősséget? ...

Benedek Aladár

Ráijesztett a III. ker. FC a Hungáriára, de azután hullottak a gólok

Hungária—III. ker. 8:2 (2:1)

A Hungária világos kék-fehér csikos trikót öltött, az óbudaiak sötétkék dresszben léptek a pályára. A beteg Sebest Zimonyi helyettesítette, a III. kerületnél a csatársort a Phöbus-tól kölcsönkayott Komáromi irányította. Nagy meglepetésre Óbuda támad, Turay főlényeskedik, ami meghosszolja magát, mert a 2. percben

Tamási elfut, középre gurít, Zimonyi Vértés elé pöcköli a labdát, aki 10 méterről élesen a lécs alá vágja (0:1).

Némi zavar, Dudás rosszul talált labdáját Szabónak kell védeni, majd a Hungária rákapcsol. A 10. percben

Cseh előregurít Titkosnak, aki elszalad a távcsonnal mellett és félmagas bombalövésé Budavári keze alatt besüvit a hálóba (1:1).

Még mindig főlényeskedik a Hungária, amelynek híveit Drucker, majd Tamási ijesztgeti. A 28. percben

Müller Sast küldi előre, akinek beadása Kardos fejeiről védhetetlenül repül be Óbuda kapujába (2:1).

Turay egy percre elhagyja a pályát, mert vérzik a lába. A 37. percben Sas ellenállhatatlanul rohan, beadását Kardos szeretné löni, de Cseh elállja az utat és az ő mellőlől Ligeti kezére pattan a labda. A bírő 11-est ítél Müller áll a labda elé, de a büntetőt sem tudja góllá értékesíteni, a labdát erősen kapu mellé küldi. A közönség tüntet és a tüntetés még fokozódik, amikor Cseh az utolsó percben holtbiztos helyzetből, egy lépésről emeli a labdát a kapu fölé. (A szünetben hatalmas fejmosást kap a Hungária gárda, ami meg is látszik a második félidőbeli játékban.)

A második félidő úgy fest, mintha a Hungária tréningmeccset tartana. A fedezetsor passzolgot, a csatárok rengeteget hibáznak, a védelem főlényesen működik, de az eredmény — még mindig 2:1, sőt a 13. percben csak a szerencse menti meg a nagycsapatot egy újabb góltól. Tamásit Kiss visszarántja, a szélső így is bead és Drucker az üres kaputól öt méternyire szab-

don áll. Ekkor Biró mint a szélvénny repül a csatár felé és az utolsó pillanatban tartja be a lábát a lövésbe.

A 19. percben végre megszületik a Hungária harmadik gólja.

Kardost buktatják, a szabadrugást 20 méterről Titkos Müllerhez küldi, aki Budavári keze között a hálóba fejei (3:1).

Most már egymásután jönnek a gólok. Az óbudai csapatot kiütözik a tréninghiány, a Hungária kénye-kedve szerint szerzi meg a gólokat. A 26. percben

Cseh szökletli Müllert, aki a két bekk között kiugorva, hat lépésről pontosan lő a hálóba (4:1). A 30. percben Titkos ad labdát Müllernek, aki most felugorva fejei a labdát Budavári kapujába (5:1).

Egy perc sem telik el, amikor váratlanul az óbudai csatársor a Hungária 16-osára érkezik, Biró feleslegesen ellöki Tamásit a 16-oson belül, mire

a bírő 11-est ítél. Komáromi halálos biztonsággal küldi Szabó mellett a labdát a hálóba (5:2).

A 33. percben Müller végigeselezi a pályát, majd Cseh II-höz gurít, aki átlépi a labdát. Titkos lő és máris megrezeg a háló (6:2). Tovább potyognak a gólok. A 39. percben

Cseh Müllerhez játszik, aki a kifutó kapuról visszarattanó labdát a hálóba helyezi (7:2).

Az utolsó előtti percben Müller nagy lövését Budavári küiti, de a ráfutó Cseh a nyolcadik gólt is berepíti Óbuda kapujába (8:2).

A Hungáriában a legjobb csapatrész a fedezetsor volt. Zimonyi—Turay—Dudás összmunkája a legmegnyugtatóbb, a védelemben Kiss tartotta ujpésti formáját, míg Birót is kisegítette néha a zavarból. A csatársorban Titkos és Sass mellett a második félidőben Müller feltűnő játékkedvével kiharcolta a nagy gólarányu győzelmet. Az óbudai együttesben Tamási, Komáromi és Tóth játéka emelkedett ki.

Egy gólt is nehezen tudott szerezni a tulbecsült debreceni csatársor

Budai „11” — Bocskai 2:1 (2:0)

Megtört a Bocskai varázsa. A nagy csapatok „mumusáról” hamarosan kiderült, hogy csak saját otthonában félelmetes ellenfél és amint kimozdul Debrecenből, egyszerre gólokkal esik a játékeje. Az első félidőbeli játéka alapján szinte el sem tudta képzelni a Hungária-uti pálya közönsége, hogyan győzhette le ez a csapat az Ujpestet és a Phöbus-t. A híres „ötös-fogat”, a Teleki vezérlete alatt álló csatársor darabokra töredezett és alig-alig tudott egyetlen valamire való akciót összehozni. Maga Teleki sem mutatott sokat, bár az eredménytelenség nem annyira rajta, mint inkább ügyefogyott társain mulott. Igaz, hiányzott ebből a sorból az örökmozgó Berecz, akit bizony nem tudtak megfelelően helyettesíteni, de a csatársor amugysem nagyon jutott szóhoz, a budaiak védelme könnyűszerrel rombolta szét a szörványos debreceni támadásokat.

Csaknem az egész első félidőben a Budai „11” volt az ura a helyzetnek. Most látszott csak meg igazában, mily sokat jelent, ha Győri áll a háttérben, mert csak az ő mult-heti hiányával és a most vasárnapi szereplésével lehet magyarázni azt az óriási különbséget, ami a Ferencvárostól szenvedett súlyos vereség és a Bocskai felett aratott győzelem között mutatkozik.

Már az első percben góllal fenyeget a Budai „11” akciója, ám Szuhay hatalmas lövése a felső kapufáról pattan vissza. De azért a gól sem késik sokáig, mert a 8. percben

Vermes lapos beadására Szuhay, a Budaiak hosszú centere jól megy rá, Janzso ugyan szereli és így a lövés lecsuszik, Kósa a debreceniek tartalék-kapusa azonban kiejti, illetve — helyesebben — beejti a labdát a kapuba és bár gyorsan kikaparja, a szemfüles bírő — helyesen — gólt ítél (1:0).

Továbbra is a Budai „11” ostromol és az öreg Lucznak, majd Schusternek akad egy-egy taptot érdemlő szép akciója. A 24. percben újabb gólt szerez a Budai, de ez lesállás miatt érvénytelen. A második érvényes gól a 28. percben esik. Megint csak a balszélről indul a játé-

Vermes centerezését Vágó rosszul fogja, a résen álló Szuhay a kapura gurít, Kósa vetődve küiti a labdát, amely a három méterre álló Rökhöz kerül és ez belövi (2:0).

Közben a Bocskai — látva támadásainak eredménytelenségét — megváltoztatja csatársorát, amely azután végig ebben az összeállításban szerepel: Hevesi—Finta—Teleki—Takács—Hajdu. (Eredetileg Takács volt a jobbszélső, Hevesi és Finta az összekötő.) Ez a szerepesere sem segít sokat, továbbra is a Budai játéki főlényben és különösen a gyors Rökh vezet sok veszélyes támadást.

A látottak alapján mindenki elkönnyveli a győzelmet a Budai „11” javára, annál nagyobb meglepetés erejével hat, amikor a debreceniek szünet után ugyancsak rákapcsolnak és mintha kieserült volna a csapatot, nagy erővel vetik magukat a küzdelembe. Most már jelentkezik Teleki dirigáló művészetét is, nagyszerű helyzeteket dolgoz ki, csak éppen az a baj, hogy a Budai „11” Luczal megerősített védelme tulmasszív a debreceni csatárok számára.

A Bocskai felülkerekedik, a játék javarészt a Budai térfelében folyik, ami a debreceniek frissebb játékn kívül főleg azzal magyarázható, hogy a Budai „11” — elég helytelenül — az egész második félidőt három csatárral játsza végig és a védelemre berendezkedett csapat valósággal magára vonja a Bocskai támadásait.

Gólt persze ilyen körülmények között nehéz rugni és csak a 35. percben sikerül a debrecenieknek javítani az eredményt.

Győri visszarántja a támadó Hevesit, a bírő szabadrugást ítél, ezt ugyancsak Hevesi ügyesen átíveli a balszélső Hajduhoz, aki bekanyarodva a kapu elé, tiszta helyzetet teremt magának és védhetetlen gólt rug (2:1).

Most már félt, hogy esetleg talán még ki is egyenlíti a Bocskai, de a Budaiak ügyesen alkalmazkodik a már híressé vált szicíliai védekezést, még Rökhöt is a védelemben látjuk néha és így nagynehezen kihúzzák a féldőt. Az utolsó pillanatban még egyszer fellobban a debreceni siker reménye, megint a fúrge Hajdunál a labda, aki elhuz a második félidőben erősen visszahanyatlott Magda mellett, centerez, a labda a kapu előtt három lépésre álló Telekihez kerül, már-már gólt kiált a közönség, ám Teleki lövése a tömörül védőkről visszapattan. A Budai «11» ebből a féldőben — saját hibájából — alig játszott szerepet.

Az érdekes, bár éppen nem nivós mérkőzést Salgó Imre kifogástalanul vezette.

A Hungária vezet

Ez a forduló sem mult el meglepetés nélkül. Kikapott a Ferencváros az amatőr Elektromostól, ami megint csak azt bizonyítja, hogy nincs „biztos” mérkőzés. A Ferencváros veresége a Hungáriát juttatta bajnokság élére, bár a kék-fehérek a Bocskai ellen csak a jövő hét szerdáján játszik le „öszí” mérkőzésüket. A Phöbus és az Ujpest erősen felzárkózott a Ferencváros-hoz és a bajnokság ismét teljesen nyitlta vált. A forduló másik meglepetését a Bocskai szerezte; a debreceni csapat a Budai „11”-vel elszenvedte első tavaszi vereségét. A Budai „11” ezzel a győzelmével elkerült a kiesést jelentő 12-ik helyről, jobb gólaránnyal maga mögé utasítva a Budafok csapatát, amely Ujpestől 7:0 arányu katasztrófiális vereséget szenvedett saját pályáján. A Nemzeti és a Szeged döntetlenül játszottak egymással és így mind a két csapat erősen tartja pozícióját.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Hungária	16	12	1	3	61:20	25
2. Ferencváros	17	12	1	4	52:22	25
3. Phöbus	17	12	—	5	37:21	24
4. Ujpest	17	11	1	5	57:27	23
5. Nemzeti	17	9	4	4	35:29	22
6. Szeged	16	7	7	2	27:19	21
7. Bocskai	16	9	2	5	37:23	20
8. Elektromos	16	7	3	7	32:31	17
9. Haladás	17	6	3	8	26:44	15
10. Kispes	16	6	2	8	44:48	14
11. Budai „11”	17	5	4	8	28:42	14
12. Budafok	17	5	4	8	31:57	14
13. III. ker.	17	2	2	13	11:58	6
14. Soroksár megszünt.						

Jövő heti műsor: Haladás—Ujpest, III. ker.—Budafok, Nemzeti—Kispes, Ferencváros—Szeged, Bocskai—Elektromos, Phöbus—Budai „11”. (A szabadnapos Hungaria Győrben játszik barátságos mérkőzést a DAC-al.)

Gobát-bélyegalbumok

Teljes, szétszedhető, kiegészíthető kiadások Michel és Yvert katalógusok számaival.

Magyarország	2.52
Anglia, Helgoland, Irország, Ion szigetek, Gibraltár, Malta bélyegei	5.80
Bajorország bélyegei	1.90
Franciaország bélyegei	8.20
Hollandia bélyegei	2.40
Jugoszlávia bélyegei	2.20
Németország bélyegei	8.40
Olaszország bélyegei	7.80
Egyházi állam. Vatikánváros bélyeg	—60
Románia bélyegei	4.10

KÖNYVEK.

Van de Velde: Megtermékenyítés a házasságban. Albumalak, vászondiszkótésben (20.— helyett) 4.80

SENZÁCIÓS UJDONSÁG!

Daniel Pearson: Az opázsemji asszony. Trónt szerelémért. Mrs. Simpson élete 2.80
Ugyanaz vászonkötésben 3.80

Kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99. Vldékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes beküldése mellett, a portóköltség felszámításával

Divatos férfiöltöny

rendelhető mérték szerint

45 és 50 pengőért a legujabb szövetekből, remek szabással, kétszeri próbával. László Sándor uriszabó, József-körut 45, I. om.

Az erőtlenség és ötletszegény Ferencvárost az amatőr Elektromosok is megverték

ELEKTROMOS—FERENCVAROS 2:1 (2:0)

Sokféle tréfát sütöttek el vasárnap délután arról, hogy a Ferencvárosnak rossz kabala vilámos-csapat ellen játszani... a Phöbus is, meg az Elektromos is vereséget mért a zöld-fehérekre. A valóság azonban mintha inkább abban rejtenék, hogy a nagy villamos központok közelsége ugylátszik tényleg különös feszültséggel töltötte meg ezeket a csapatokat és a mérkőzésekre bedobott nagy erőteljes (népszerűen lelkesedésnek is lehetne nevezni) valóban kifogástalan ellenszere a ferencvárosiak játéknak.

Feltűnő volt, mennyire frappirozta, megzavarta és hatástalanra tette rövid időn belül most már másodsor egy nagy lelkesedéssel küzdő „villamos” együttes a Ferencvárost, amely vasárnap is fölényben volt és hosszú ostrom-perceket kényszerített ellenfelére. Ez a fölény azonban csak sivár és tartalmatlan csatárkísérletek sorozatából állott és mi sem jellemzőbb a megkopott ferencvárosi játékra, minthogy ekkora fölény és ennyi támadás ellenére az egész játék folyamán egyetlen egyszer sem tudtak a ferencvárosi csapatok az Elektromos háttérrel megküzdeni, egyetlenegyszer sem tudták a védőket átjárszani. Ha

pedig egyéni kísérletezésről, vereségek kedvéről és áttörésekről volt szó, itt azután már éppen az amatőr Elektromosok voltak elemükben, akik az ilyen fegyverekből jóval többet vittek a pályára.

Talán még így is elmaradt volna a ferencvárosiak veresége, ha néhány emberük a mérkőzés túlnyomó részében nem játszik szembe-tűrően rossz kondícióban, rogyadozó lábakkal, erőtlennül, ami végül is az egész együttes magatartását zürzavarossá tette. Nem vitás, hogy az adott körülmények között az Elektromosok lelkes igyekezete megérdemelt győzelmet hozott.

A sportélet részén túl azért is értékes a siker az Elektromos számára, mert éppen ezen a mérkőzésen vonult fel az Elektromos-Művek legfőbb vezérkara, Plósz Pál és Szaszovszky Ottóval az élen, akiknek a kedvéért megjelent Bornemisza Géza miniszter és számos előkelőség, akik előtt a csapat pompás viselkedésével érdemessé tette magát támogatóinak további jóindulatára.

A mérkőzést rövid ünneplés előzte meg, csokorátadás, zászlócsere és üdvözlőbeszéd, amiket Usetty Béla dr., illetve Plósz Pál tartottak.

Vérszegény ostrom, temperamentumos ellentámadások és két góllal vezetnek az amatőrök

Ezután megkezdődik a mérkőzés. A Ferencváros játszik nappal és könnyű széllel szemben, ám azonnal heves támadással kornert szerez és Gulyás kapusnak máris alkalma nyílik öklöző tudományát bemutatni. Látni mekkora respektussal és lámpalázal kezdének az amatőrök, akik eleinte zavartan futkároznak. A kiszoktatott Kemény egy alkalommal már kecsgető helyzetben van, a kapus is megindul eléje, de túlhamar lött labda keresztben suhan el. Csak lassan kapnak lábra az Elektromos védői; előbb Kocsis, majd Pázmány emberrel megmagát. A 8-ik percben végre sikerül visszazsorzítani a ferencvárosiakat, akik már egész fedezetlenül az előrenyomultak és az üresen maradt Elektromos-jobszárny csak a jobszélű Buzássy szeleburdisága miatt szalasztja el a jó helyzetet. Azután Polgár és Sárosi pompás előkészítése után Toldi lövő hatalmasat kapura, de Gulyás készenlétben áll.

Hosszu percekig tart az Elektromos védelmének hősiesség és csak az első negyedóra után indul meg az ellentámadás, akkor azonban mindjárt sikerrel. Két percig tartó zürzavaros ostrom után előbb kornier esik, majd

Pákozdi balról ivelt beadását Háda csak kikölnözi tudja és Kolozsári a tömörült védők között a jobszárkba gurítja a labdát (1:0).

Véletlenülünk az egész s a Ferencváros nem is változtat iramán, amely lövő helyzetek helyett inkább csak meddő támadásokat hoz. Pedig ebben a periódusban Sárosi még nagy ambícióval játszik, ha elszigetelten is. A 28. percben Kemény lö kapura, Gulyás elvétéssel véd, a labda gazdátlan, Sárosi és Tancos már rajta vannak s az újra labdára vetődő kapust a háló felé szorítják. A játék megáll, sokan gólt láttak, Gombos bíró a lábnyomokból próbálja rekonstruálni a helyzetet, de végül sem itél gólt. A másik oldalon viszont Szendrői váratlan kitérőse teremt hirtelen jó helyzetet, csak túl lassu a cener. Még kemény próbálja kihasználni Pákozdy vasos védelmi hibáját, de az elszántan kirohanó kapus idejében ment. A 33. percben

Toldi lövésébe beletalálnak, a Ferencváros reklamál, ahelyett hogy üzőbe venné Szendrőt, aki már egérutat nyert és hiába üldözi őt Korányi, a csatár a 16-oshoz sem érkezik el, amikor írtározatos erejű lövést küld a jobb felső sarokba (2:0).

Most aztán nagyon zürzavaros lesz a mérkőzés képe. A Ferencváros nekikeseredik, de meg is zavarodik és a támadásai sorozatosan meddők.

Egy öngól s más semmi...

Szünet után a szél erősödik, az Elektromos helyzete nehezebbé válik, mégis rákapcsol és hosszú percekig támad. Azután tartós ferencvárosi fölény kezdődik, amely ugyancsak próbára teszi az Elektromos védőképességét. Érdekes pergőtű ez, nagyrészt már a lövés előtt ártalmatlanná tett akciókkal, avagy messziről kül-

dött és eltévedt lövésekkel. Ennyi támadásból Toldinak mégis sikerül két alkalommal jó lövő helyzetbe kerülni, de ekkor meg Gulyás kapus produkál bravuros elvetéseket.

Az Elektromos szemmel láthatóan húzza az időt, amiért a bírónak is közbe kell avatkoznia. Így telik el egy teljes félóra jelentősebb esemény nélkül, amikor Szendrői leíról megszökik, a bíró elengedi és most csak a jószerecsse menti meg a Ferencvárost a harmadik góltól.

A hangulat egyre feszültebb, a játék keményedik, egy-egy durvaság is kicsuszik, szerencsére komoly baj nélkül. Az Elektromosok most határozottan többször jutnak lélekzethez, mégis a 36. percben ők kapnak gólt:

Lyka hosszan ivelt labdáját Gulyás kapus könnyedén fogná, de az ambiciózus Kocsis elébe fut, s a rosszul sikerült fejes után a hálóba csuszik (2:1). Öngól!

Sétalépésben nyert Ujpest a „félelmetes” budafoki pályán

Ujpest—Budafok 7:0 (4:0)

Egész éjjel dolgoztak a budafoki pályán, amely a mérkőzés kezdetére majdnem kifogástalan volt. Csak éppen a pályára lehetett nehezen eljutni a közönségnek, amennyiben mindössze másfél méter „széles” gyalogjárón közlekedhetek és köröskörül víz és nagy töcsák ékeltelentték el a terepet.

Ezer főnyi közönség előtt indult a játék. Szabadrugást végeznek 20 méterről Ujpest ellen, amelynek a kapusa Hóri izgatottan magyaráz valamit a bírónak és csak nehezen lehet megérteni, hogy a háló lyukas és ezt kifogásolja. Hamarosan rendbehozzák, a szabadrugás minden különösebb veszély nélkül mulik el, sőt a 8. percben már az Ujpest jut szabadrugáshoz, amelyből Szalai, majd Kocsis

Zsengeller elé juttatja a labdát, aki test-csellet becsapja a budafoki védelmet és már meg is szerzi a vezető gólt (1:0).

Az Ujpest nyomása folyton erősödik és a 20. percben már a második gól is megszületik. A Serest helyettesítő Balogh lövését Raskó kornere rugja és ebből

Kállai a hálóba talpálja a labdát (2:0).

Egy perc múlva már három góllal vezet az Ujpest. Szalai labdáját Kállai kapja,

Raskó hibáz és máris a hálóban táncol a labda (3:0).

Most Nyilas valóságilag belegázol Kállaiba, akit percekig a kapu mellett kell ápolni. A félidő utolsóelőtti percben

Most végre felvillanyozódik a Ferencváros. vad ostromot diktál, ugyanakkor az Elektromosok megzavarodottan lótnak-futnak. Tisztára a Ferencvároson mulik, hogy még ebben a periódusban sem tud rendezett akciókkal gólokat szerezni. A kézzel-lábbal védekező amatőrök végül is megmentik hálójukat az egyenlítéstől.

Hiányzott a festi és lelkielő a Ferencvárosban

Az Elektromosok legfőbb erényéről, a nagyszerű lelkesedéséről, de nem utolsósorban a pompás állóképességéről már tettünk említést. A csapatnak egyénileg legjobb játékosai voltak Gulyás kapus, Kocsis háttér és Kolozsári bal-összekötő, de dicséretet érdemel Szendrői is pompás góljairól, a két szélső fedezet és Füzi háttér szivós játékaért.

A Ferencváros együttesében a csatársor gyenge napot fogott ki, csak Sárosinak volt egy szép félórája, ami azonban társai megfelelő játéka híján eredménytelen maradt. Feltűnő volt a fedezetor erőtlenség és Korányi gyenge teljesítménye, úgy hogy az egész együttesből voltaképpen csak Tátrai jó játéka érdemelte ki a dicséretet. Háda kapus a gólokrol nem tehet. Gombos Géza bíró csak ritkán és jelentéktelen dolgokban tévedett.

Mérkőzés után a tribünön jelenlévő amatőr-vezérkar testületileg vonult az Elektromosok öltözőjébe ünnepelni a sikert. Velük lépdelt Bornemisza miniszter is, aki mentegelőzve mondta Usetty Béla dr.-nak.

— Voltaképpen a Ferencvárost szoktam lelkesedni a mérkőzéseken, de ezúttal az Elektromosoké volt a szívem. Nagyon tetszett nekem az amatőrök lelkes, odaadó és pepeszeléstől mentes játéka. Igérem, hogy a legközelebbi találkozóon viszont a Ferencvárosiak sikerét fogom kívánni.

Springer Franc dr., a Ferencváros elnöke a következőket mondta:

— A csapat enerváltan, ambíció nélkül játszott, a vereséget vitán felül megérdemeltük.

Kovács Dezső dr., az Elektromosok futball-vezére nagy örömben csak annyit mondott, hogy nem lehetett másként, mint szívvel és lélekkel játszani, úgy érzi, hogy megérdemelték a győzelmet.

Hajszálon mulott a szegediek otthoni veresége

Szeged—Nemzeti 1:1 (1:0)

Szeged, március 7.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Az első tíz percben mezőnyjáték folyik, a kapuk előtt azonban nem adódik komoly helyzet. Ekkor Korányi II-től Tuli el akarja venni a labdát, hátrahúzza, de a lövésnek beillő szerezés saját kapufájáról pattan ki a mezőnybe. Majdnem öngól volt! A 13. percben a Szeged meg is szerezte a vezetést.

Baróti Berecz elé juttatja a labdát, akl fej-jel a hálóba továbbit (1:0).

Ezután a Nemzeti irányítja a játékot. A 18. percben Fenyvesi bombáját Pálkás teszi ártalmatlanná. A 23. percben Korányi labdáját Nagy a Nemzeti kapujába löhethetné, de kézzel boxol a labdába s ezért az akció eredménytelen. Az utolsó percekben állandóan a Szeged támad.

A második félidő első negyedőrájának egyetlen eseménye Gyarmoti 30 méteres lövése, amely alig kerüli el a kaput. A 18. percben Molnárt gáncsolják. A szabadrugást Kisalagi a szegedi sorfal mellett kapu mellé rugja.

A Nemzeti fedezetorával lassan felnyomul. Szalai ivelt beadásából Kisalagi lö, Pálkás ki-ejt a labdát, de Bihámi kapu mellé rugja. A 26. percben egyenlít a Nemzeti. Molnárt a szegedi védelem nem tudja tartani,

a labda Kisalagitol Bihámihoz kerül, akl a jobb felső sarokba vágja (1:1).

A döntő góltért erős küzdelem indul. Korányi Nagy elé találja a labdát, de ő kapu mellé rugja. A 40. percben Flóra, a Nemzeti háttérje megsérül és kiáll. Az utolsó öt percben Szeged támad, de akkor Flóra már visszatér és nem adódik több komoly helyzet.

A szegedi csapatban

a csatársor gyengén játszott és csak a két háttér és Pálkás kapus kitűnő játéka szerezte a döntetlent is.

Szeged csapatában Vigh VI. játszott közép-csatárt.

A Nemzetinél

ismét a fedezetor volt a legjobb csapatrész, ezenkívül a védelemből Flóra és a csatársorból Horváth mutatott kitűnő játékot.

Phöbus—Haladás 4:1 (3:1)

A szombathelyiek már a startnál elvesztették esélyeiket, mert standard védelmük mindhárom tagja hiányzott. Így azután a teljesen gyakorlatlan Sas—Borsódi—Boda-védelem játszott és a Phöbus biztosan s minden megerőltetés nélkül kétfálra fektette ellenfelét.

A Phöbus gyorsan megszerzi a vezetést. A 3. percben

Megyeri előreivel Békynék, ennek beadását Boda elvétli és a jókor érkező Törös II. megszerzi a vezetést (1:0).

Továbbra is támadásba marad a „villamos-csapat”, a lövések azonban sorra célt tévesztenek. Az első negyedóra után a Haladás is játékba lendül s a 23. percben

Lovász centerzését a befutó Szabó egy lépésről a hálóba fejeli (1:1).

Az izgalom nem tart sokáig, mert a szombathelyi ostromot a 27. percben Béký lefutása törí meg, beadását a szombathelyi Sas kapus elnézi és

Turay II. könnyedén a hálóba fejeli (2:1). Öt perc múlva P. Szabó fut le, középre gurít és Törös II. csavart fejjessel ujabb gólt szerez (3:1).

Még Turay II. lövése is megrezgett a hálót, de a gól lesállítás miatt érvénytelen. Azután a Phöbus fölénykedni kezd, s a félidő végéig semmi sem történik.

A II. félidőben élénkül a játék. A 14. percben Turay II. véletlenül beleszalad Bodába, akinek arcát megsérti, mire Majorsky bíró kiállítja a Phöbus-csatárt. Ettől kezdve tíz emberrel játszik az újpesti csapat, de így is támad. Elől a csatársort szinte percnként változtatják. Így csak a 23. percben sikerült eredményt elérni, amikor Bujtor és Borsódi elgáncsolja a kitörő P. Szabót. A megittelt 11-est P. Szabó értékesíti (4:1). Legvégül a Haladás támad, de a Phöbus a kitűnő Feketével az élen jól védekezik.

Megható emlékünnepe Komjádi sirjánál

Négy évvel ezelőtt temették el Komjádi Bélát, a magyar víziló sport világhírű vezérét, aki a fedett uszodában egy esti tréningen agyvérzést kapott és másnap reggel már halott volt. A MUSZ vezérkara — Kéler Tibor és Donáth Leó társelnökök vezetésével — mint minden évben, úgy az idén is megkoszorúta Komjádi sirját, amelynél összegyűltek a válogatott víziló játékosok, uszók és az uszósport sok barátja. Ott láttuk Dési Géza volt országgyűlési képviselőt is.

A rákoskeresztúri új izr. temetőben Donáth Leó tartott megható emlékeszédet és Komjádi sirjánál emlékeztette az egybegyűlt versenyzőket arra a hervadhatatlan értékű munkára, amit a MUSZ néhai vezére a magyar uszósport érdekében végzett.

— A berlini nagy siker — mondotta — ugyan-csak a losangelesi győzelemből sarjadt.

Megfogadta, hogy továbbra is Komjádi szellemében fogunk dolgozni. Vezetők és versenyzők egyaránt.

Utolsó 10 előadás

Muráti Lili és Somlay Artur
vendégjátéka Tarnay Ernő rendezésében a **Terézköruti Szinpadon**
László Miklós

Vén számár!

című darabjában. * Főszereplők. Gárdonyi, Peti, László, Mihályi, Fonyó
Ezt megelőzi a nagy kabaréműsor Salamon, Rajna Alice, Herendi Mancsi és a nagy társulat felléptével * Rendező: Kóváry Gyula * Telefon: 1-265 54 * Kezdeté 9 órakor
Március 19-én pénteken premier!

eddigit leltimul tavaszi szövegeink választéka

Minden öltöny mérték után 110.-

BLUM ES TESTVERE
Váci-u. 31—33 (Fárisa-palota)

